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ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε. 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΝΕΩΝ ΕΡΓΩΝ  ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 
 
 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 
1. Εισαγωγή 

Το έργο αναλύεται στις παρακάτω επιµέρους εργασίες - κονδύλια, που 
προδιαγράφονται στο αντίστοιχο τεύχος των τεχνικών προδιαγραφών 

Τα κονδύλια αυτά πάρθηκαν υπόψη και για τη σύνταξη των Τευχών 
∆ηµοπρατήσεως (Τιµολόγιο) και (Προµέτρηση - Προϋπολογισµός) της Συµβάσεως 
καθώς και των άρθρων του Τεύχους αυτού. 

∆ιευκρινίζεται ότι οι τιµές του Τιµολογίου καλύπτουν όλες τις υποχρεώσεις του 
Εργολάβου σχετικά µε τις αντίστοιχες εργασίες, όπως προδιαγράφονται παρακάτω, 
και ειδικότερα την προµήθεια και την προσκόµιση όλων των υλικών, την εκτέλεση 
όλων των αναγκαίων εργασιών και τη διεκπεραίωση κάθε άλλης διαδικασίας, που 
δεν κατονοµάζεται ρητά στο τεύχος αυτό, αλλά είναι απαραίτητη για τη σωστή, 
εµπρόθεσµη και ασφαλή εκτέλεση του έργου. 

 
TEYXΟΣ TEXNIKΩΝ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΩΝ 
Τ-21: ∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 
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Π Ρ O ∆ I A Γ Ρ A Φ H   T - 21 
 

∆ Ι Α Φ Ο Ρ Ε Σ   Ε Ρ Γ Α Σ Ι Ε Σ 
 

Π Ε Ρ Ι Ε Χ Ο Μ Ε Ν Α 
 
Κονδύλιο 2101 - Ενετικά προπετάσµατα. 
 
Kονδύλιο 2102 - Kατασκευή απορροφητικού πηγαδιού. 
 
Κονδύλιο 2103 - Απορροφητικό πηγάδι στον οχετό καλωδίων του κτιρίου  
                            Ελέγχου. 
 
Kονδύλιο 2104 - Oρόσηµα από σκυρόδεµα. 
 
Κονδύλιο 2105 - Υγροµόνωση αρµού στέγης µεταξύ των δύο κτιρίων. 
 
Κονδύλιο 2106 - Λάµα ορειχάλκινη 80X3 για την επικάλυψη των αρµών. 
 
Κονδύλιο 2107 - Eπίπαση πλακών δώµατος. 
 
Κονδύλιο 2108 - Λιθοπλήρωση πίσω από τεχνικά έργα. 
 
Κονδύλιο 2109 - Σύστηµα αντλίας µε πιεστικό καζανάκι. 
 
Κονδύλιο 2110 - Προµήθεια και τοποθέτηση αντωθητήρα.  
 
Κονδύλιο 2111 - Προκατασκευασµένα πρέκια-ποδιές-λαµπάδες από  
                           σκυρόδεµα. 
 
Κονδύλιο 2112 - Κατασκευή ∆εξαµενής Λαδιού. 
 
Κονδύλιο 2113 - Φρεάτιο  αποστράγγισης. 
 
Κονδύλιο 2114 - Κατασκευή φρεατίων 37-38 Συγκέντρωσης και  
                           ∆ιαχωρισµού Λαδιού Μετασχηµατιστού. 
 
Κονδύλιο 2115 - Υδρορροή από πέτρα. 
 
Κονδύλιο 2116 - Αντλία εµβαπτιζόµενου τύπου. 
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Κονδύλιο 2117 - Μόνωση δώµατος κτιρίου ελέγχου Σητείας. 
Κονδύλιο 2118 - Κατασκευή προστατευτικού παραπετάσµατος. 
 
Κονδύλιο 2119 - Κατασκευή  Θυρωρείου και  Στεγάστρου. 
 
Κονδύλιο 2120 - ∆ιάνοιξη  αποστραγγιστικών  οπών. 
 
Κονδύλιο 2121 - Κατασκευή συρµατοκιβωτίων (πυθµένα & πρανών). 
 
Κονδύλιο 2122 - Μετατόπιση  Υ/Γ καλωδίων  Υ/Σ Καλάµου. 
 
Κονδύλιο 2123 - Φρεάτιο ελέγχου καλωδίων 0,50Χ0,50 µ. 
 
Κονδύλιο 2124 - Πλήρωση διάκενων–ρηγµατώσεων πλάτους έως 10 χλστ.  
 και βάθους έως 40 εκ. µε έτοιµο επισκευαστικό κονίαµα ενός  
 συστατικού. 
 
Κονδύλιο 2125  - Μεταλλικό κτίριο τερµατικών εγκαταστάσεων υποβρυχίου 
 καλωδίου. 
 
Κονδύλιο 2126  - Πολυκαρµπονικά Φύλλα. 
 
Κονδύλιο 2127  - Φρεάτιο ελέγχου καλωδίων 0,60Χ0,60 µ. 
 
Κονδύλιο 2128  - Ανακαίνιση χώρου W.C.  
 
Κονδύλιο 2129  - Ανύψωση τοιχωµάτων καναλιών. 
 
Κονδύλιο 2130  - Καθαρισµός εσωτερικών χώρων Κ.Ε. και τρίψιµο µωσαϊκού  
 δαπέδου.  
 
Κονδύλιο 2131 - Τρίψιµο και βάψιµο σιδηρογωνιών. 
 
Κονδύλιο 2132 - Επισκευή ρωγµών µε ρητινενέσεις. 
 
Κονδύλιο 2133 - Αντιδιαβρωτική προστασία πρανών. 
 
Κονδύλιο 2134 - Κατασκευή αποστραγγιστικών οπών. 
 
Κονδύλιο 2135 - Κτίριο Η/Ν πλευρά 150 kV. 
 
Κονδύλιο 2136 - Κτίριο Η/Ν πλευρά 400 kV. 



                                                                                                                                               ∆ΝΕΜ 497 
 

 
Κονδύλιο 2137 - Κτίριο Ελέγχου Τερµατικού Πολυποτάµου. 
Κονδύλιο 2138 - Συστήµατα Γείωσης Τερµατικού Πολυποτάµου (∆ίκτυο  

 γείωσης –κάναβος γηπέδου) και θεµελιακή γείωση κτιρίου. 

 
Κονδύλιο 2139 - Θεµελιακή γείωση βάσης Αυτεπαγωγής.  
 
Kονδύλιο 2140 - Εργασίες στο δώµα της υπ’αρ. 5696 Αποθήκης Γραµµών  

 Μεταφοράς. 
 
Kονδύλιο 2141 - Εργασίες εσωτερικά του κτιρίου της υπ’αρ.5696 Αποθήκης  

 Γραµµών Μεταφοράς. 
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21.1  Ενετικά προπετάσµατα. 

Θα τοποθετηθούν στα παράθυρα των κτιρίων ελέγχου και θα 
κατασκευαστούν από περσίδες αλουµινίου, οι οποίες θα είναι επενδεδυµένες 
µε πλαστικό. 
Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
 
Kονδύλιο 2101 - Eνετικά προπετάσµατα. 
H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) τοποθετηµένου 
ενετικού προπετάσµατος σύµφωνα µε τα παραπάνω και περιλαµβάνει την 
προµήθεια, την µεταφορά και την τοποθέτηση των προπετασµάτων καθώς 
επίσης και όλα τα µικροϋλικά και εξαρτήµατα για την στερέωση και  λειτουργία 
αυτών (κορδόνια, τροχαλίες κ.λ.π.). 
∆ιευκρινίζεται ότι η εκλογή του χρώµατος των προπετασµάτων θα γίνει από 
τον Eντεταλµένο Εκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ. 
 
21.2   Kατασκευή απορροφητικού πηγαδιού 

Θα κατασκευαστούν ένα ή περισσότερα πηγάδια εντός του χώρου του Y/Σ, 
εφ'όσον προβλέπονται από τη µελέτη και θα χρησιµοποιηθούν για την 
αποστράγγιση των νερών της βροχής. 

H θέση κατασκευής, οι διαστάσεις και ο αριθµός τους φαίνονται στο σχέδιο 
της Γενικής ∆ιατάξεως. 

Mετά την εκσκαφή η πλήρωση του απορροφητικού πηγαδιού θα γίνει µε 
αργούς λίθους. 
Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
 
Kονδύλιο 2102 - Kατασκευή απορροφητικού πηγαδιού. 
H τιµή µονάδας είναι κατ' αποκοπή και αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) 
απορροφητικού πηγαδιού. 
Στην κατ' αποκοπή τιµή περιλαµβάνονται και δεν πληρώνονται ιδιαίτερα: 

1) Oι εκσκαφές για κάθε φύση εδάφους. 
2) H πλήρωση µε αργούς λίθους. 
3) H φόρτωση, µεταφορά και απόρριψη των προϊόντων εκσκαφών, σε  

θέσεις που επιτρέπονται από τις Aρχές. 
4) H αξία των αργών λίθων. 
5) H σύνδεση µε το αποστραγγιστικό δίκτυο. 
6) Oλες οι δαπάνες για υλικά και εργασία που χρειάζονται για την πλήρη 

και έντεχνη εκτέλεση του απορροφητικού πηγαδιού. 
 
21.3  Απορροφητικό πηγάδι στον οχετό καλωδίων του κτιρίου ελέγχου. 

Θα κατασκευαστεί όπως φαίνεται στο σχέδιο του οχετού καλωδίων του 
κτιρίου ελέγχου. 
Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
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 Κονδύλιο 2103 -  Απορροφητικό πηγάδι στον οχετό καλωδίων κτιρίου  
                              ελέγχου. 
H τιµή µονάδας είναι κατ' αποκοπή, αναφέρεται σε ένα(1) τεµάχιο (τεµ.) και θα 
πληρωθεί σύµφωνα µε όσα αναφέρονται και στο Κονδύλιο 2102. 
 
21.4   Oρόσηµα από σκυρόδεµα 

Θα κατασκευαστεί από σκυρόδεµα B160 σύµφωνα µε τις λεπτοµέρειες του 
σχεδίου αριθµ. 30413 και στις θέσεις που φαίνονται στο σχέδιο της Γενικής 
∆ιάταξης. 
Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
 
Kονδύλιο 2104 - Kατασκευή ορόσηµου από σκυρόδεµα 
H τιµή µονάδας είναι κατ' αποκοπή και αναφέρεται σ' ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) 
ορόσηµου. 

Στην κατ' αποκοπή τιµή περιλαµβάνονται και δεν πληρώνονται ιδιαίτερα: 
1) Oι εκσκαφές για κάθε µορφή εδάφους. 
2) Oι επιχώσεις µε συµπύκνωση. 
3) H φόρτωση, µεταφορά και απόρριψη των πλεονάζοντων προϊόντων 

εκσκαφών σε θέσεις που επιτρέπονται από τις Aρχές. 
4) H αξία υλικών και εργασίας παρασκευής και διάστρωσης του 

σκυροδέµατος, των καλουπιών κ.λ.π. 
 
21.5   Υγροµόνωση αρµού στέγης µεταξύ των δύο κτιρίων 

Tο κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην υγροµόνωση αρµού στέγης µεταξύ δύο 
κτιρίων και κατασκευάζεται ως εξής: τοποθέτηση επί του αρµού 
µολυβδόφυλου υπό µορφή γωνίας συνολικού πλάτους 50 εκ. στερεούµενου 
επί του κατακόρυφου τοίχου. Στη συνέχεια επικαλύπτεται µε τσιµεντοκονίαµα 
αναµεµιγµένο µε µονωτικό τύπου REVINEX για την αποκατάσταση του τυχόν 
αποξεσθέντος σοβά και την δηµιουργία λουκιού κατά µήκος του αρµού.  

Λεπτοµέρειες φαίνονται στα σχετικά σχέδια. 
H επιµέτρηση γίνεται σε µέτρα µήκους (µ.µ). 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η κατασκευή, η µεταφορά επί τόπου του 

έργου, η τοποθέτηση και στερέωση του ως και όλα τα υλικά, µικροϋλικά και 
εργασία απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή. 
Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
 
Kονδύλιο 2105 - Υγροµόνωση αρµού στέγης µεταξύ των δύο κτιρίων 
H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) πλήρους 
τοποθετηµένου υγροµονωτικού αρµού. 
 
21.6  Λάµα ορειχάλκινη 80X3 για την επικάλυψη των αρµών. 

Θα χρησιµοποιηθούν για τους αρµούς διαστολής ή αρµούς από την 
επέκταση ήδη υπάρχοντων κτιρίων. 
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Θα στερεωθούν στον τοίχο µε πλαστικά βύσµατα (ουπατ) και βίδες 
ορειχάλκινες. 

Στην λάµα επάνω θα γίνει φρεζάρισµα έτσι ώστε, οι βίδες να χωνέψουν στο 
πάχος της λάµας. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε µέτρα µήκους (µ.µ). 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια και προσκόµιση των 
υλικών επί τόπου, η τοποθέτηση και στερέωση, όπως και κάθε άλλο υλικό 
µικροϋλικό και εργασία απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη τοποθέτηση της 
λάµας. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
 
Kονδύλιο 2106 - Λάµα ορειχάλκινη 80X3 για την επικάλυψη των αρµών. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) πλήρως 
τοποθετηµένης λάµας, όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 
21.7   Eπίπαση πλακών δώµατος. 

Στην κεκλιµένη πλάκα επικάλυψης του κτιρίου συνεργείου και γραφείων 
εργοταξίου, και όπου αλλού φαίνεται, µετά την διάστρωση του σκυροδέµατος, 
και όσο αυτό είναι νωπό θα επακολουθήσει επίπαση µε σκόνη τσιµέντου και 
λείανση της επιφανείας µε το µυστρί. 

H επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2). 

H τιµή µονάδας περιλαµβάνει την αξία των υλικών και την εργασία, που 
είναι απαραίτητα για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή. 

Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
 
Kονδύλιο 2107 - Eπίπαση πλακών δώµατος. 

H τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) πραγµατικής 
επιφάνειας, επίπασης πλακών δώµατος. 
 
21.8   Λιθοπλήρωση πίσω από τεχνικά έργα. 

Πίσω από τους τοίχους αντιστήριξης, τους κιβωτοειδής οχετούς κ.α. θα 
γίνει λιθοπλήρωση για την αποστράγγιση των νερών της βροχής, όπως 
φαίνεται στα σχετικά σχέδια. 

Η λιθοπλήρωση πραγµατοποιείται µε κροκάλες λατοµείου µε τα χέρια. Η 
λιθοπλήρωση θα ντυθεί µε γεωύφασµα µη υφαντό 140 γρ./τ.µ. τύπου Fibertex 
(F-2b). To γεωύφασµα θα επικαλυφθεί µε χαλίκι πάχους 10 εκ. 

Η επιµέτρηση γίνεται σε κυβικά µέτρα (µ3)  έτοιµης λιθοπλήρωσης. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η εκσκαφή, η προµήθεια και 

τοποθέτησης του γεωυφάσµατος και η προµήθεια και τοποθέτηση των 
κροκάλων. 

Γι’ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
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Κονδύλιο 2108 - Λιθοπλήρωση πίσω από τεχνικά έργα. 
Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) κυβικό µέτρο (µ3) έτοιµης 
λιθοπλήρωσης όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 
21.9   Σύστηµα αντλίας µε πιεστικό καζανάκι. 

Το άρθρο αυτό αναφέρεται στην προµήθεια και τοποθέτηση 
ηλεκτροκίνητης αντλίας µε καζάνι πίεσης πάνω από τη δεξαµενή νερού ή τη 
γεώτρηση. 

Το σύστηµα καλύπτεται µε ένα κουτί από λαµαρίνα ή εφόσον προβλέπεται 
από τη µελέτη, µε οικίσκο αντλιοστασίου, ώστε να προστατεύεται από τις 
καιρικές συνθήκες. 

Η παροχή νερού πρέπει να είναι περίπου 3,5 µ3 την ώρα και η ελάχιστη 
πίεση 4 ατµόσφαιρες. 

Η αντλία πρέπει να έχει ιπποδύναµη περίπου 0,5 ΗΡ. 
Το σύστηµα που θα χρησιµοποιηθεί πρέπει να εγκριθεί από τον 

Εντεταλµένο Εκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ πριν αγορασθεί. Επίσης πρέπει να 
διαθέτει εγγύηση καλής λειτουργίας για δύο (2) χρόνια και µετά από την 
τοποθέτηση της να γίνει δοκιµή λειτουργίας για πέντε ώρες τουλάχιστον. 

Η επιµέτρηση γίνεται µε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.). 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται κάθε δαπάνη για την προµήθεια, τη 

µεταφορά και εγκατάσταση σε λειτουργία του συστήµατος, τον απαιτούµενο 
εξοπλισµό (σωληνώσεις, εξαρτήµατα, σιδηροκατασκευές κλπ.) και τα 
απαραίτητα µικροϋλικά σύνδεσης ως και την ηλεκτρική εγκατάσταση. 

∆ιευκρινίζεται ότι δεν περιλαµβάνεται το κάλυµµα από λαµαρίνα και ο 
σωλήνας παροχής από την αντλία στο κτίριο ελέγχου. 
Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 
 
Κονδύλιο 2109 - Σύστηµα αντλίας µε πιεστικό καζανάκι.  
Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) συστήµατος αντλίας, 
όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 
21.10  Αυτόµατος αντωθητήρας. 

Να τοποθετηθεί αυτόµατος αντωθητήρας τύπου YALE ή CISA ή 
παρόµοιος, βαρέως τύπου, που θα εγκρίνει ο Εντεταλµένος Εκπρόσωπος του 
Α∆ΜΗΕ, ο οποίος θα δώσει και οδηγίες τοποθέτησης για την σωστή 
λειτουργία. 

Στη τιµή µονάδος περιλαµβάνεται κάθε δαπάνη για την προµήθεια και 
τοποθέτηση του συστήµατος καθώς και όλα τα υλικά και µικροϋλικά 
τοποθέτησης και λειτουργίας. 
Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο 2110 - Προµήθεια και τοποθέτηση αντωθητήρα.  
Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) αυτόµατου αντωθητήρα 
πλήρως τοποθετηµένου, όπως περιγράφεται παραπάνω. 
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21.11  Προκατασκευασµένα πρέκια -ποδιές-λαµπάδες από  σκυρόδεµα. 
Η εργασία αυτή αναφέρεται στην κατασκευή προκατασκευασµένων 

στοιχείων από σκυρόδεµα τα οποία θα τοποθετηθούν γύρω από τα 
παράθυρα και τις εξωτερικές πόρτες έτσι ώστε να προεξέχουν από τον τοίχο, 
µετά τον σοβά κατά 10 εκ. 

Τα στοιχεία αυτά θα κατασκευαστούν είτε στο εργοτάξιο µε µεταλλότυπους 
είτε εκτός εργοταξίου. 

Θα είναι από σκυρόδεµα Β225 και θα έχουν κάποιο οπλισµό ανάλογο µε 
τις διαστάσεις τους. 

Η επιφάνειά τους θα είναι λεία και χωρίς φωλιές. Η επιµέτρηση θα γίνει σε 
µέτρα µήκους (µ.µ.) στοιχείων πλήρως τοποθετηµένων. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται τα υλικά και τα µικροϋλικά η εργασία 
κατασκευής τους η µεταφορά επί τόπου του έργου, η τοποθέτησή τους, όπως 
και κάθε άλλη εργασία και υλικά που είναι απαραίτητα για την πλήρη και 
έντεχνη κατασκευή της παραπάνω εργασίας. 
Για αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 
 
Κονδύλιο 2111 - Προκατασκευασµένα πρέκια- ποδιές-λαµπάδες από  
                             Σκυρόδεµα. 
Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκος (µ.µ.) έτοιµου 
τοποθετηµένου στοιχείου. 
 
21.12   ∆εξαµενή Λαδιού. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην κατασκευή ∆εξαµενής Λαδιού για το 
συγκρότηµα αυτοµετασχηµατιστού 400 KV. Λεπτοµέρειες της κατασκευής 
φαίνονται στο σχ. 50018-5. 

Η επιµέτρηση γίνεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.). 
∆ιευκρινίζεται ότι στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η εκσκαφή και 

επίχωση, το σκυρόδεµα, ο οπλισµός, ο απαραίτητος ξυλότυπος, 
τσιµεντοκονίες και επαλείψεις µε ασφαλτικά διαλύµατα και εποξειδικά, όλες οι 
σιδηροκατασκευές και ότι άλλες εργασίες υλικά και µικροϋλικά φαίνονται στο 
σχ. 50018-5 και είναι απαραίτητα για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή της ως 
άνω δεξαµενής. 
Για αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 
 
Κονδύλιο 2112 - Κατασκευή ∆εξαµενής Λαδιού. 
Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) ∆εξαµενής Λαδιού, όπως 
περιγράφεται παραπάνω. 
 
21.13  Φρεάτιο αποστράγγισης. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην κατασκευή του φρεατίου 
αποστράγγισης για το συγκρότηµα αυτοµετασχηµατιστού 400 KV καθώς και 
σε φρεάτιο τετραγωνικής διατοµής αποστράγγισης οµβρίων. 
Λεπτοµέρειες φαίνονται στο σχ. 40013 που αναφέρεται στο τετραγωνικής 
διατοµής φρεάτιο . 

Η επιµέτρηση γίνεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.). 
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∆ιευκρινίζεται ότι στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η εκσκαφή και 
επίχωση, το σκυρόδεµα, ο οπλισµός, ο απαραίτητος ξυλότυπος, 
τσιµεντοκονίες, όλες οι σιδηροκατασκευές, οι πλάκες επικάλυψης, τα 
χυτοσιδερένια καλύµµατα και ότι άλλες εργασίες υλικά και µικροϋλικά 
φαίνονται στο σχέδιο 40013 και είναι αναγκαία για την πλήρη και έντεχνη 
κατασκευή των ως άνω φρεατίων. 
Για αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 
 
Κονδύλιο 2113 - Φρεάτιο αποστράγγισης. 
Η τιµή µονάδος αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) φρεατίου αποστράγγισης, 
όπως περιγράφεται παραπάνω 
 
21.14  Φρεάτια 37-38 Συγκέντρωσης και ∆ιαχωρισµού Λαδιού  
            Μετασχηµατιστού. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην κατασκευή των φρεατίων 37-38 
συγκέντρωσης και διαχωρισµού λαδιού µετασχηµατιστού για το συγκρότηµα 
αυτοµετασχηµατιστού 400 KV. 

Λεπτοµέρειες φαίνονται στο σχέδιο 50018-6. 
Η επιµέτρηση γίνεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.). 
∆ιευκρινίζεται ότι στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η εκσκαφή, η 

επίχωση, το σκυρόδεµα, ο οπλισµός, ο απαραίτητος ξυλότυπος, όλες οι 
σιδηροκατασκευές, οι πλάκες επικάλυψης, τσιµεντοκονίες, επαλείψεις µε 
ασφαλτικά διαλύµατα και εποξειδικά και οι προβλεπόµενες µονώσεις. 

Επίσης στην τιµή περιλαµβάνεται και ο σιδηροσωλήνας Φ150 που συνδέει 
τα φρεάτια µεταξύ τους και το σκυρόδεµα 200 χλγρ. και ότι άλλες εργασίες 
υλικά και µικροϋλικά φαίνονται στο σχέδιο 50018-6 και είναι αναγκαία για την 
πλήρη και έντεχνη κατασκευή των ως άνω φρεατίων. 
Για αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 
 
Κονδύλιο 2114 - Κατασκευή φρεατίων 37-38 Συγκέντρωσης και 
                            ∆ιαχωρισµού Λαδιού µετασχηµατιστού.  
Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) φρεατίων 37- 38 
συγκέντρωσης και διαχωρισµού λαδιού µετασχηµατιστού, όπως περιγράφεται 
παραπάνω. 
 
21.15   Υδρορροή από πέτρα. 

Αυτή θα κατασκευασθεί στα κτίρια και θα είναι οπή τετραγωνικής διατοµής 
από πέτρινες πλάκες. 

Λεπτοµέρειες κατασκευής φαίνονται στο σχέδιο µε αριθµό 37574-8. 
Η επιµέτρηση θα γίνει σαν τεµάχιο (τεµ) ένα (1) . 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η αξία των υλικών και µικροϋλικών 

καθώς και η απαραίτητη εργασία για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή της 
υδρορροής όπως φαίνεται στο σχετικό σχέδιο. 
Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 
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Kονδύλιο 2115 - Υδρορροή από πέτρα. 
Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) υδρορροής από πέτρα 
όπως περιγράφεται παραπάνω. 

 
21.16  Αντλία εµβαπτιζοµένου τύπου. 

Το άρθρο αυτό αναφέρεται στην προµήθεια και τοποθέτηση 
ηλεκτροκίνητης αντλίας εµβαπτιζοµένου τύπου προϊόν Ε.Ε. 

Η παροχή νερού πρέπει να είναι περίπου 4 µ3 την ώρα. 
Το σύστηµα που θα χρησιµοποιηθεί πρέπει να εγκριθεί από τον 

Εντεταλµένο Εκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ πριν αγοραστεί. Επίσης πρέπει να 
διαθέτει εγγύηση καλής λειτουργίας για δύο (2) χρόνια και µετά από την 
τοποθέτησή της να γίνει δοκιµή λειτουργίας για πέντε ώρες τουλάχιστον. 

Η επιµέτρηση γίνεται µε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.). 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται κάθε δαπάνη για την προµήθεια, τη 

µεταφορά και εγκατάσταση σε λειτουργία του συστήµατος, τον απαιτούµενο 
εξοπλισµό και τα απαραίτητα µικροϋλικά σύνδεσης ως και την ηλεκτρική 
εγκατάσταση. 

∆ιευκρινίζεται ότι δεν περιλαµβάνεται το κάλυµµα από χυτοσίδηρο. 
Γι' αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 
 
Κονδύλιο 2116 - Αντλία εµβαπτιζοµένου τύπου. 
Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) συστήµατος αντλίας 
όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 
21.17   Μόνωση δώµατος κτιρίου ελέγχου Σητείας. 

Η µόνωση δώµατος του κτιρίου ελέγχου στη Σητεία γίνεται ως εξής: 

Αφού καθαριστεί επιµεληµένα η επιφάνεια της πλάκας από σκυρόδεµα, θα 
τοποθετηθεί διπλή ασφαλτική επάλειψη και ασφαλτόπανο µιας στρώσης 2,5 
χλγρ./µ2. Στη συνέχεια τοποθετείται αφρώδες κυψελωτό Beton χυτό επί 
τόπου, πάχους 5 εκ. σε δύο στρώσεις. Η πρώτη στρώση είναι 400 χλγρ./µ2 
και η δεύτερη στρώση τοποθετείται για τη δηµιουργία κλίσεων. 

Πάνω στη δεύτερη στρώση αφρώδους κυψελωτού Beton τοποθετείται 
ισχυρή τσιµεντοκονία εξοµάλυνσης προκειµένου να γίνει πάνω σ' αυτή η 
διάστρωση των ασφαλτόπανων. Πάνω στην ισχυρή τσιµεντοκονία 
τοποθετείται ασφαλτόπανο των 3,50 χλγρ./µ2, σύµφωνα µε τα σχέδια και τις 
εντολές του Εντεταλµένου Μηχανικού. Κάθε φύλλο θα επικαλύπτει το 
παρακείµενο κατά 10 εκ. τουλάχιστον. 

Η επικόλληση των ασφαλτόπανων θα γίνει προσεκτικά χωρίς να εγκλεισθεί 
αέρας µεταξύ αυτών και της επιφάνειας στην οποία επικολλούνται, µε ειδική 
θερµή ασφαλτόκολλα (οξειδωµένη άσφαλτος τύπου 85/25) τύπου 
VIASPHALT, EΣΧΑ, εφαρµοζόµενης εν θερµώ. Για την καλύτερη συγκόλληση 
µπορεί να γίνει χρήση φλογίστρου. 

Στη συνέχεια τοποθετείται µια στρώση ασβεστοτσιµεντοκονίαµα 
τσιµεντοπλακών προκειµένου να τοποθετηθούν τσιµεντόπλακες 30Χ30 εκατ. 
πρέσας πάχους 0,03. 
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Στο σηµείο της υδρορροής στο δώµα θα γίνει επένδυση από 
ταρατσοµόλυβο 3 χιλ. κολυµπητό και θα προστατευθεί µε γαλβανισµένη 
εσχάρα. 
 
Κονδύλιο 2117 - Μόνωση δώµατος κτιρίου ελέγχου Σητείας. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) µόνωσης δώµατος 
κτιρίου ελέγχου  Σητείας όπως περιγράφεται παραπάνω. 

 
21.18  Κατασκευή προστατευτικού παραπετάσµατος. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην κατασκευή προστατευτικού 
παραπετάσµατος από νοβοπάν πάχους περίπου 2 εκ. για να κλίσει  
ΣΤΑΘΕΡΑ – ΕΡΜΗΤΙΚΑ και ΣΤΕΓΑΝΑ το άνοιγµα της πόρτας του 
υπάρχοντος κτιρίου που θα αποξηλωθεί η πόρτα του. 

Το  νοβοπάν  θα καλυφθεί επιµελώς και από τις δύο πλευρές  µε χονδρό 
πλαστικό. 

Η στερέωση – διαστάσεις και το σφράγισµα  του παραπετάσµατος θα γίνει 
σύµφωνα µε τις ανάγκες και υποδείξεις  των επί τόπου του Υ/Σ  
εκπρόσωπων. 

Στην τιµή περιλαµβάνεται κάθε εργασία, υλικά, µεταφορά υλικών και σταλία 
για την πλήρη  έντεχνη και  ασφαλή ( σύµφωνα µε τις υποδείξεις του Α∆ΜΗΕ) 
κατασκευή όπως και η τελική αποµάκρυνσή του µετά το πέρας των εργασιών 
και οι τυχόν επιδιορθώσεις σοβατίσµατα  κ.λ.π  που θα απαιτηθούν να γίνουν. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε  τεµάχιο (τεµ.) 

Γι’ αυτή την εργασία  προβλέπεται το κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο  2118 – Προστατευτικό παραπέτασµα. 
Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) προστατευτικού 
παραπετάσµατος που κατασκευάσθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 
 
21.19  Κατασκευή  θυρωρείου  και  στεγάστρου. 

Το  κονδύλιο  αυτό  αναφέρεται  στην κατασκευή  ενός  θυρωρείου  και 
ενός  στεγάστρου στην είσοδο των  αποθηκών  του  ΚΥΤ  Αγ. Στεφάνου. 

Στην είσοδο των αποθηκών  στον παράπλευρο δρόµο  της Εθνικής οδού  
θα κατασκευασθεί θυρωρείο  και στέγαστρο. Το  θυρωρείο θα έχει   
εξωτερικές διαστάσεις 3,40 Χ 5,50 m, ενώ  µαζί µε το  στέγαστρο θα 
καταλαµβάνει επιφάνεια 17,00 Χ 10,00 m .Το θυρωρείο θα κατασκευασθεί  
από οπλισµένο σκυρόδεµα µε εµφανή ξυλότυπο. Θα  έχει  υαλοστάσια  
αλουµινίου περιµετρικά  καθώς και µια  εξώθυρα αλουµινίου  µε υαλοστάσιο. 

Τα αλουµίνια θα είναι βαρέως  τύπου. Εσωτερικά  του θυρωρείου  θα 
κατασκευασθεί W.C  το οποίο  θα περιλαµβάνει  λεκάνη και νιπτήρα. Οι τοίχοι 
και το δάπεδο  του W.C  θα διαστρωθούν µε πλακάκια. Η πόρτα  θα είναι  
ξύλινη  πρεσσαριστή  και  θα  ανοίγει  εξωτερικά. 

Γενικά  οι  χρωµατισµοί  στο θυρωρείο θα  είναι ασπατουλάριστοι  και το 
δάπεδο  θα είναι µωσαϊκό. Στο υαλοστάσιο  θα  υπάρχουν  µαρµάρινες 
ποδιές. 
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Πριν τη θεµελίωση θα  διαστρωθεί η επιφάνεια µε  βάση  όπως φαίνεται 
στο  σχέδιο 50035-16. 

Στην οροφή του στεγάστρου θα κατασκευασθεί µόνωση από  
περλιτοµπετόν και τσιµεντοκονία και τα όµβρια θα αποχετεύονται µέσω 
υδροροών, όπως φαίνεται στα επισυναπτόµενα σχέδια. Στην τιµή  
συµπεριλαµβάνεται  η  υδροδότηση  από  σηµείο Α∆ΜΗΕ καθώς και η 
ηλεκτρολογική, υδραυλική  και αποχευτική  εγκατάσταση. Η µελέτη  της  
εισόδου  από τον παράπλευρο δρόµο  της  Εθνικής  οδού θα γίνει από  τον 
Εργολάβο  και θα  εγκριθεί  από την Υπηρεσία. 

Στην  ανά  τεµάχιο  τιµή  περιλαµβάνεται η πλήρης  κατασκευή του 
θυρωρείου  και του στέγαστρου  για  την  πλήρη και  έντεχνη  λειτουργία  
καθώς  επίσης  και  η µελέτη  της  εισόδου από τον παράπλευρο δρόµο.      

Η  επιµέτρηση  γίνεται  για  ένα  (1)  τεµάχιο (τεµ)  κατ΄  αποκοπή.  
Στην  τιµή  µονάδας   περιλαµβάνονται όλες  οι  απαραίτητες  εργασίες, 

υλικά  και  µικροϋλικά  που είναι  αναγκαία για την πλήρη  και  έντεχνη 
κατασκευή  του  θυρωρείου και του στεγάστρου, και η µελέτη  της  εισόδου  
από  τον  παράπλευρο  δρόµο. 
Γι΄ αυτή  την  εργασία  προβλέπεται το  εξής Κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο  2119 -  Κατασκευή  θυρωρείου   και  Στεγάστρου. 
Η  τιµή  µονάδας  αναφέρεται  σε  ένα  (1)   τεµάχιο (τεµ)  θυρωρείου και  
στεγάστρου  που κατασκευάστηκε  σύµφωνα  µε  τα  παραπάνω. 
 
21.20   ∆ιάνοιξη  αποστραγγιστικών  οπών. 

Το  κονδύλιο  αυτό  αναφέρεται  στην διάνοιξη µιας  αποστραγγιστικής  
οπής  διαµέτρου 100 mm.  υπό κλίση  σε  τοίχο  από   οπλισµένο σκυρόδεµα. 

Η οπή θα  διανοιχτεί µε  κοµπρεσέρ.  Η διάνοιξη  θα γίνει υπό κλίση.  Η 
διάµετρος   της  κάθε  οπής  θα  είναι  τουλάχιστον 100 mm. 

Στην  τιµή  µονάδας  περιλαµβάνονται  όλες  οι  απαραίτητες  εργασίες 
υλικά  και  µικροϋλικά  που  είναι  αναγκαία  για  την πλήρη και  έντεχνη  
κατασκευή µιας  οπής καθώς  επίσης  και  η  αποκοµιδή των προϊόντων 
διάνοιξης. 
Γι’ αυτή  την  εργασία  προβλέπεται  το  εξής  κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο  2120 – ∆ιάνοιξη  αποστραγγιστικών  οπών.    
Η τιµή  µονάδας  αναφέρεται σε  ένα  (1)  τεµάχιο  (τεµ.) αποστραγγιστικής  
οπής  που  κατασκευάσθηκε  σύµφωνα  µε τα παραπάνω. 
 
21.21  Κατασκευή  συρµατοκιβωτίων (πυθµένα & πρανών). 

Κατασκευάζονται   συρµατοκιβώτια στα πρανή και στον πυθµένα ρεµάτων 
κ.λ.π   που χρειάζονται προστασία. 

Στις  κατάλληλες  θέσεις  κατασκευάζονται  φάτνες  (ύψους 0,50 µ) από  
συρµατόπλεγµα διπλής πλέξης από γαλβανισµένο  σύρµα Φ3 χλστ. µε 
εξαγωνικές  οπές ελευθέρων διαστάσεων 8Χ10 εκ. και σύρµα ραφής 2,5 χλστ. 

Οι  τοποθετηµένες φάτνες  ράβονται µεταξύ τους  µε σύρµα στις 
κατακόρυφες και οριζόντιες  ακµές. 
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Οι  φάτνες γεµίζουν  µε  κροκάλες  σκληρές και  ανθεκτικές  ή υλικά 
λατοµείου διάστασης  µεγαλύτερης   της  διαµέτρου του  βρόγχου  του 
συρµατοπλέγµατος  και  µέχρι  ανωτάτου  ορίου  25  εκ. 

Η  επιµέτρηση  γίνεται  για ένα (1)  κυβικό µέτρο  (µ3) τοποθετηµένου  
συρµατοκιβωτίου. 

Στην  τιµή  µονάδας  περιλαµβάνεται  η προµήθεια και µεταφορά όλων των 
υλικών και µικροϋλικών  καθώς  και  η εργασία  που απαιτείται  για την πλήρη 
και έντεχνη κατασκευή  των συρµατικιβωτίων  όπως περιγράφεται  
παραπάνω. 
 
Κονδύλιο 2121 -  Κατασκευή συρµατοκιβωτίων  (πυθµένα & πρανών). 
Η  τιµή  της  µονάδας  αναφέρεται σε  ένα  (1)  κυβικό  µέτρο  (µ3) πλήρως  
κατασκευασµένου  συρµατοκιβωτίου, όπως  περιγράφεται παραπάνω.  
 
21.22  Μετατόπιση  Υ/Γ καλωδίων Υ/Σ Καλάµου. 

1. Η  µετακίνηση των 2 Υ/Γ  καλωδίων  ΚΑΛΑΜΟΥ – ΑΜΑΡΥΝΘΟΥ θα 
γίνουν  σε 2 διαφορετικές συνεχόµενες  χρονικές περιόδους. 

2. Καθ’ όλη την διάρκεια  των εκσκαφών  όπως και η φάση της 
µετατόπισης των καλωδίων θα γίνουν  µε  το αντίστοιχο κύκλωµα εκτός  
λειτουργίας. 

Τα υπάρχοντα καλώδια (σχέδιο.31238)  θα µετακινηθούν  στις  θέσεις   
που προβλέπονται στο σχέδιο 37197-1. 

Κατά το στάδιο της εκσκαφής ,για την αποκάλυψή του καλωδίου, για βάθος  
µέχρι και  1,0 µ περίπου, µπορεί να γίνει µε εσκαπτικό µηχάνηµα, ενώ για το  
υπόλοιπο  θα πρέπει να γίνει µε τα χέρια και  µε ιδιαίτερη προσοχή για 
αποφυγή  τυχόν τραυµατισµού του.    

3. Για την εκσκαφή των τάφρων  στη νέα θέση  εγκατάστασης  των 
καλωδίων θα χρησιµοποιηθεί  κατάλληλο εκσκαπτικό  µηχάνηµα. Τυπική τοµή  
φαίνεται στο σχέδιο 2. Τα υλικά επαναπλήρωσης  θα είναι  σύµφωνα  µε  το 
ίδιο  σχέδιο  η δε όδευση του  θα επισηµανθεί   µε πασσάλους  ανά 5 µέτρα. 

4. Η µετακίνηση των καλωδίων από την παλαιά στη νέα θέση  θα πρέπει 
να γίνει  µε ιδιαίτερη  προσοχή  για αποφυγή  οποιασδήποτε  ζηµιάς  του 
καλωδίου  και των τερµατικών  του  εγκαταστάσεων  και  πάντα µε τη 
καθοδήγηση  και   συνεργασία   της  Επιβλέπουσας Υπηρεσίας. 

Τα  καλώδια προκειµένου   να  αποφευχθεί  η κάµψη  τους σε µικρές   
ακτίνες  καµπυλότητας  πέραν των προδιαγραφοµένων  από τον 
κατασκευαστή (ελάχιστο1,5µ.), θα πρέπει κατά το στάδιο  της µετακίνησής 
τους  να αναρτώνται µε κατάλληλα ανυψωτικά µηχανήµατα σε 3 σηµεία 
τουλάχιστον σε απόσταση  3 έως 4 µέτρων µεταξύ τους.       
 
Κονδύλιο 2122 -  Μετατόπιση Υ/Γ  καλωδίων  Υ/Σ Καλάµου.  
Η τιµή αναφέρεται   σε ένα (1)  τεµάχιο  (τεµ.)  πλήρους  µετατόπισης  και  των  
2 καλωδίων  Υ/Γ Υ/Σ Καλάµου.    
 
21.23  Φρεάτιο ελέγχου καλωδίων 0,50Χ0,50 µ. 

Είναι  φρεάτιο από σκυρόδεµα σχήµατος ορθογωνικού, εσωτερικών 
διαστάσεων 0,50Χ0,50µ. και βάθους επίσης 0,50 µ. Ο Εργολάβος µπορεί να 
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το κατασκευάσει  επί  τόπου  του  Έργου  ή να το προµηθευτεί  
προκατασκευασµένο. Στις απέναντι  πλευρές θα υπάρχουν δύο  οπές  για 
σωλήνες  εισόδου και σωλήνες εξόδου Φ 160 χλστ. Το καπάκι  θα είναι έτοιµο 
χυτοσιδηρό διαστάσεων  τουλάχιστον 0,55 Χ 0,55 µ . 

Η επιµέτρηση γίνεται  σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ). 
∆ιευκρινίζεται ότι στη τιµή µονάδας  περιλαµβάνεται η εκσκαφή, η επίχωση, 

η αξία των υλικών αν είναι προκατασκευασµένο, η αξία  των υλικών και  
µικροϋλικών και  η εργασία αν κατασκευάζεται επί τόπου  του έργου, καθώς 
και  ότι άλλες εργασίες  υλικά  και µικροϋλικά  είναι αναγκαία για την 
κατασκευή και  τοποθέτηση των φρεατίων. 
Γι΄ αυτή  την εργασία  προβλέπεται  το εξής κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο 2123 - Φρεάτιο ελέγχου καλωδίων 0,50Χ0,50 µ. 
 Η  τιµή µονάδας αναφέρεται  σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) κατασκευασµένου ή 
προκατασκευασµένου και τοποθετηµένου φρεατίου, όπως περιγράφεται 
παραπάνω.    
 
21.24  Πλήρωση διάκενων–ρηγµατώσεων πλάτους έως 10 χλστ. και  
 βάθους έως 40 εκ. µε έτοιµο επισκευαστικό κονίαµα ενός  
 συστατικού. 

Η εργασία υποδιαιρείται στις παρακάτω πέντε φάσεις: 
α) Τον επιµελή καθαρισµό της ρωγµής επί των τοιχωµάτων του αρµού για 

την αφαίρεση τυχόν χαλαρών στοιχείων δια χειρός ή µε τη βοήθεια µηχανικών 
µέσων. 

β) Την τοποθέτηση στοιχείων (σωληνίσκων) εισπίεσης (αλφαδολάστιχα) 
στην ρωγµή σε µεταξύ τους αξονικές αποστάσεις 30 περίπου εκατοστών. Οι 
σωληνίσκοι τοποθετούνται κατά ένα µέρος τους εντός της ρωγµής ενώ το 
υπόλοιπο παραµένει ελεύθερο εκτός αυτής για την εισπίεση ενέσιµου υλικού. 

γ) Το επιφανειακό στοκάρισµά της ρωγµής εκατέρωθεν των παρειών και 
την στερέωση των προαναφερθέντων σωληνίσκων, µε έτοιµο ταχύπηκτο 
κονίαµα ενός συστατικού, τύπου Sika Rapid της SIKA ή ισοδύναµο, µε την 
χρήση µύστρου ή σπάτουλας. Σε περίπτωση που η ρηγµάτωση είναι 
διαµπερής, η εν λόγω εργασία πραγµατοποιείται και στις δύο πλευρές. 

δ) Την εισπίεση ενέµατος µε έτοιµο µη συρρικνούµενο κονίαµα ενός 
συστατικού, τύπου SikaGrout LSR της SIKA ή ισοδύναµο, µε σκοπό την 
πλήρωση και την αποκατάσταση της ρηγµάτωσης, εφαρµοσµένο δια χειρός 
µε πιστόλι χειρός ή µε τη βοήθεια µηχανικών µέσων (πιστόλι αέρος µε 
κατάλληλη υποδοµή αεροσυµπιεστή).  

ε) Την αποµάκρυνση του εξωτερικού τµήµατος των σωληνίσκων και την 
λείανση της επισκευασµένης επιφάνειας. 
Για την εκτέλεση της εν λόγω εργασίας προβλέπεται το παρακάτω κονδύλιο: 
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Κονδύλιο 2124 - Πλήρωση διάκενων–ρηγµατώσεων πλάτους έως  
 10χλστ. και βάθους έως 40 εκ. µε έτοιµο επισκευαστικό  
 κονίαµα ενός συστατικού. 
Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) επισκευασµένης µε την πιο 
πάνω διαδικασία ρωγµής.  
 
21.25 Μεταλλικό κτίριο τερµατικών εγκαταστάσεων υποβρυχίου  
 καλωδίου. 

Το κτίριο έχει χαλύβδινο Φέροντα Οργανισµό που αποτελείται  από 
διατοµές που φαίνονται στα σχετικά σχέδια, από  χάλυβα ποιότητος Fe 360Β 
κατά  ΕΝ 10025.(st 37.2 κατά DIN 17100). Η διαµόρφωση του φορέα, οι  
ακριβείς διαστάσεις, οι ενισχύσεις  κόµβων και οι λεπτοµέρειες συνδέσεων  
φαίνονται στα σχετικά  σχέδια. 
Κατασκευαστική µελέτη και σχέδια (λεπτοµέρειες, σύνδεσµοι) θα 
υποβάλλει υποχρεωτικά ο ανάδοχος στην υπηρεσία πριν την 
κατασκευή. 

Η έδραση του Χαλύβδινου Φέροντα Οργανισµού θα γίνει  µέσω πλακών 
έδρασης  πάχους που φαίνεται στο σχετικό σχέδιο των Στατικών και αγκυρίων 
διατοµής Μ24 ποιότητος (8.8) (βλ. σχέδιο Στατικών).  

Οι συνδέσεις θα διαµορφωθούν µέσω ηλεκτροσυγκολλήσεων ή 
κοχλιώσεων, όπως φαίνεται στα σχετικά σχέδια. 

Στην περίπτωση ηλεκτροσυγκολλήσεων, οι κυριότερες των συγκολλήσεων 
θα γίνουν απαραίτητα στο εργοστάσιο κατασκευής και είναι: 

-Συγκόλληση στύλου και πλάκας έδρασης  
-Συγκόλληση στύλου και άκρου ζυγωµάτων 
-Συγκόλληση κορυφής  δικλινών ζυγωµάτων. 
Οι υπόλοιπες  συγκολλήσεις  µπορούν να γίνουν στο εργοτάξιο  και  αυτές 

είναι :  
-Οι συγκολλήσεις των τεγίδων και µηκίδων επί των πλαισίων. Οι 

συγκολλήσεις  αυτές θα  είναι εξωραφές πάχους 3 mm. 
-Οι συγκολλήσεις συνεχείας των στύλων σε ύψος  2.500 mm.  από την 

έδραση οι οποίες θα είναι εσωραφές µε υπόθεµα. 
-Οι συγκολλήσεις θα γίνουν σύµφωνα µε τον  ASME IX µε εγκεκριµένες 

µεθόδους συγκολλήσεως (WPS) και από ηλεκτροσυγκολλητές µε 
πιστοποιητικό ικανότητος για την µέθοδο και την θέση συγκολλήσεως. 

Στην περίπτωση που οι συνδέσεις θα γίνουν µε κοχλιώσεις, η διάταξη και η 
ποιότητα των κοχλίων θα είναι σύµφωνα µε τα σχετικά εγκεκριµένα 
κατασκευαστικά σχέδια. 

Η επιφανειακή προστασία του Χαλύβδινου Φέροντα Οργανισµού θα 
ακολουθήσει τα  κάτωθι στάδια : 

-Αµµοβολή ποιότητος  Sa 2,5  κατά τον Σουηδικό Κανονισµό και άµεση 
βαφή µε µία στρώση shop primer πάχους τουλάχιστον 30 µm. 

-Βαφή µε  µία στρώση εποξειδικού primer πάχους 60 µm. 
-Τελική βαφή µε δύο στρώσεις εποξειδικού χρώµατος γκρί αποχρώσεως σε 

συνολικό πάχος  βαφής τουλάχιστον 150 µm. 



                                                                                                                                               ∆ΝΕΜ 497 
 

Στην περίπτωση που γίνουν συγκολλήσεις στο εργοτάξιο, η αποκατάσταση 
στις περιοχές των συγκολλήσεων µεταξύ µηκίδων και τεγίδων, θα γίνει µε την 
επανάληψη της παραπάνω επιφανειακής προστασίας. 

Τα χαλύβδινα υποστυλώµατα θεµελιώνονται σε µεµονωµένα πέδιλα 
συνδεόµενα µε συνδετήριες δοκούς, όπως φαίνεται στο σχετικό σχέδιο (σχ. 
Στατικών). Τα πέδιλα εδράζονται σε σκυρόδεµα καθαριότητας πάχους 10 cm. 

Μετά την κατασκευή των θεµελίων θα γίνει επανεπίχωση των κενών κάτω 
από το δάπεδο του κτιρίου µε σκύρα διαµέτρου 2-5 εκ. και  θα  συµπιεστούν  
µε  µεγάλη επιµέλεια µε τρόπο ώστε να διαµορφωθούν και τα προβλεπόµενα 
κανάλια. 

Πάνω στα σκύρα θα διαστρωθεί άµµος θραυστή πάχους 3 εκ. περίπου. 
Πάνω στην άµµο θα τοποθετηθεί πλαστική µεµβράνη τύπου ISOFIL ή άλλου 
ισοδύναµου υλικού και θερµοµονωτικές πλάκες, εάν προβλέπει η µελέτη 
θερµοµόνωσης.  

Στη συνέχεια θα διαστρωθεί σκυρόδεµα  C20/25 πάχους 15 εκ. οπλισµένο 
µε δοµικό πλέγµα σχηµατίζοντας κανάλια για την διέλευση καλωδίων, όπως 
φαίνεται στο σχέδιο της Κάτοψης.  Τα κανάλια καλωδίων ενισχύονται στις 
ακµές τους µε σιδηρογωνιές προστασίας και καλύπτονται από πλάκες 
µπακλαβωτής λαµαρίνας. 

Στο κέντρο του κτιρίου τοποθετείται δεξαµενή που εδράζεται σε βάση από 
οπλισµένο σκυρόδεµα. 

Το δάπεδο του κτιρίου θα αποτελείται από πατητή τσιµεντοκονία µε 
προσθήκη σκληρυντικού, εκτός από την αίθουσα µπαταριών. 

 Στην αίθουσα µπαταριών θα διαστρωθεί πλακάκι οξύµαχο. 
Οι εξωτερικοί τοίχοι θα αποτελούνται από προκατασκευασµένα πανέλα 

πλαγιοκάλυψης κρυφής στήριξης από ορυκτοβάµβακα, πάχους µονώσεως 
80mm, µε πυκνότητα τουλάχιστον 120kg/m3, τύπου ECOPANEL ή ISOBAU ή 
παροµοίου. Θα φέρουν εσωτερικά και εξωτερικά έγχρωµα χαλυβδοελάσµατα 
της ίδιας αποχρώσεως, η οποία περιγράφεται στο σχετικό σχέδιο των Όψεων. 

Η στήριξη των πανέλλων επί των τεγίδων και µηκίδων  θα γίνεται µέσω  
αυτοβυθιζόµενων γαλβανισµένων κοχλιών Φ6,3 mm. µε παρέµβυσµα 
NEOPREN και ενσωµατωµένη ροδέλλα στην κεφαλή του κοχλία. 

Οι εσωτερικοί τοίχοι θα αποτελούνται από προκατασκευασµένα πανέλα 
πλαγιοκάλυψης µε πυρήνα ορυκτοβάµβακα πάχους 80mm, της ίδιας 
αποχρώσεως µε τα πανέλλα των εξωτερικών τοίχων. 

Η οροφή αποτελείται από έγχρωµα πανέλλα οροφής µε πυρήνα 
ορυκτοβάµβακα (βλ. Σχετικό σχέδιο Όψεων). 

Για την τοπική ενίσχυση της εξωτερικής λαµαρίνας των πανέλλων της 
οροφής και την εξασφάλιση της στεγανοποίησης θα χρησιµοποιηθούν ειδικά 
στοιχεία (καλύπτρες) της αυτής  απόχρωσης µε το εξωτερικό φύλλο, 
κατασκευής του ίδιου κατασκευαστή µε τα πανέλλα. 

Η πυκνότητα των κοχλιών θα είναι τουλάχιστον δύο (2) κοχλίες ανά 
τετραγωνικό µέτρο. 

Τα ειδικά τεµάχια αρµοκάλυπτρα του κτιρίου θα κατασκευασθούν από 
έγχρωµη γαλβανιζέ λαµαρίνα πάχους 0,8 mm µε κατάλληλη διαµόρφωση και 
χρώµατος όπως περιγράφεται στο σχέδιο των όψεων και θα τοποθετηθούν : 

-στις τέσσερις (4) κατακόρυφες ακµές του κτιρίου 
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-στο κάτω τµήµα των πλευρικών πανέλλων περιµετρικά του κτιρίου, 
σύµφωνα µε τις σχετικές λεπτοµέρειες. 

-περιµετρικά όλων των κουφωµάτων. 
Η στήριξη των ειδικών τεµαχίων – αρµοκαλύπτρων θα γίνει µέσω ήλων 

συµπιεζόµενης κεφαλής (πριτσίνια) επι του εξωτερικού ελάσµατος των 
πανέλλων. 

Σχέδιο λεπτοµερειών θα υποβάλλει κατά την κατασκευή ο εργολάβος, το 
οποίο θα εγκριθεί από την υπηρεσία.  

Η εξωτερική πόρτα (ύψος 6.50 µ) του κτιρίου που οδηγεί στην αίθουσα µε 
την δεξαµενή θα είναι τύπου ρολό κατασκευασµένη από διατοµές διπλού 
τοιχώµατος από γαλβανισµένη λαµαρίνα πληρούµενες µε πολυουρεθάνη ή 
διογκωµένη πολυστερίνη, οι οποίες αρθρώνονται µεταξύ τους σχηµατίζοντας 
ρολό που µπορεί να τυλιχθεί σε άξονα µε κατάλληλο ηλεκτρικό µηχανισµό 
κίνησης. 

Η διαµόρφωση των διατοµών λαµαρίνας θα πρέπει να έχει γίνει µε ψυχρή  
διαµόρφωση σε ειδική ραουλοµηχανή.  Το  πάχος  της χρησιµοποιούµενης 
λαµαρίνας θα είναι µεγαλύτερο από 0,8 mm  ενώ  το  πάχος  του  
γαλβανίσµατος  θα είναι µεγαλύτερο από 275 gr/m2. Η χρησιµοποιούµενη 
λαµαρίνα θα πρέπει να έχει βαφεί µε ηλεκτροστατική  βαφή πολυεστερικής  
πούδρας και να έχει πολυµεριστεί σε κατάλληλη θερµοκρασία και για 
κατάλληλο  χρόνο  σε  φούρνο. Το  µέσο πάχος  της  προκύπτoυσας βαφής 
θα πρέπει να υπερβαίνει τα 80µm ενώ η χηµική προεργασία θα πρέπει να 
έχει γίνει σε πολλά στάδια πριν την βαφή, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η 
µέγιστη προστασία  των υλικών  και η άριστη πρόσφυση  του χρώµατος στην 
επιφάνεια του ρολού.  

Τα φύλλα του ρολού θα φέρουν στις άκρες τους ειδικά πλαστικά καλύµµατα 
από πολυαµίδιο προκειµένου να επιτυγχάνεται αθόρυβη λειτουργία του ρολού 
και µειωµένη τριβή  κατά την λειτουργία του. 

Το τελευταίο φύλλο του ρολού θα είναι κατασκευασµένο από ενισχυµένη 
διατοµή ώστε να δίνει στιβαρότητα σε ολόκληρο το ρολό. Επίσης θα έχει 
κατάλληλους µηχανισµούς κλειδώµατος και ειδικό στεγανωτικό λάστιχο στο 
σηµείο επαφής του µε το πάτωµα.  

Τα φύλλα του ρολού θα κινούνται µέσα σε χαλύβδινους οδηγούς διατοµής 
Π µε βάθος 7cm και πάχος λαµαρίνας 1,5 mm κατασκευασµένους σύµφωνα 
µε τις πιο πάνω προδιαγραφές κατασκευής των φύλλων ρολού. Στα χείλη 
τους οι οδηγοί θα φέρουν  στεγανωτικό λάστιχο PVC µε  βουρτσάκι. Στο 
επάνω µέρος του κάθε οδηγού θα είναι κατάλληλα τοποθετηµένο µηχανικό 
stop ώστε να προστατεύει το ρολό από την έξοδό του από τους οδηγούς, 
όταν αυτό ανοίγει. 

Η θύρα θα συνοδεύεται από κατάλληλο ηλεκτροκίνητο µηχανισµό, ο οποίος 
θα χρησιµοποιείται για την λειτουργία του ρολού, θα είναι τοποθετηµένος στο 
κέντρο του ρολού και θα είναι ανάλογος των διαστάσεων και της συχνότητας 
χρήσεως του ρολού ισχύος. Ο εν λόγω µηχανισµός θα αποτελείται από άξονα 
µεγάλης διαµέτρου (ώστε  να διατηρείται µικρό το βέλος κάµψης), ο οποίος θα 
είναι  στερεωµένος στα δύο του άκρα. Επίσης οι τερµατικοί διακόπτες για το 
πάνω και κάτω όριο του ρολού θα είναι διπλοί, ώστε να προληφθεί  
περίπτωση κακής λειτουργίας. Τα γρανάζια µετάδοσης της κίνησης θα 
διαθέτουν ειδικό σύστηµα, ώστε αν από φθορά ή υπερφόρτωση σπάσουν  
κάποια δόντια των οδοντωτών τροχών, να µην  κινδυνεύσουν από την 
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ανεξέλεγκτη  πτώση του  ρολού οι  διερχόµενοι. Ο χειρισµός του ρολού θα 
πρέπει να γίνεται και χειροκίνητα µε χρήση µανιβέλας ή αλυσίδας από το 
έδαφος σε περίπτωση διακοπής του ηλεκτρικού ρεύµατος.  

Το ρολό καθώς και ο ηλεκτροκίνητος µηχανισµός θα πρέπει να είναι 
καλυµµένα µέσα σε κατάλληλο κουτί κατασκευασµένο από γαλβανισµένη 
λαµαρίνα ιδίων προδιαγραφών µε αυτές των διατοµών του ρολού και των 
οδηγών του. 

Επίσης στον εξοπλισµό του ρολό θα συµπεριλαµβάνεται πρεσσοστάτης 
ασφαλείας, ο οποίος θα αναγκάζει το ρολό να σταµατήσει την κάθοδό του, 
όταν κατά την κάθοδο του το τελευταίο προφίλ βρει κάποιο εµπόδιο. 

 Οι άλλες εξωτερικές πόρτες του  κτιρίου θα είναι µεταλλικές ανοιγόµενες 
µονόφυλλες. 

Το έλασµα κάθε θυρόφυλλου θα πρέπει να αποτελείται από γαλβανισµένο 
χαλυβδοέλασµα πάχους τουλάχιστον 1,50 χιλιοστού. Στο εσωτερικό κάθε 
θυρόφυλλου θα πρέπει να υπάρχουν ενισχυτικές µεταλλικές νευρώσεις, ώστε 
να εξασφαλίζεται η απαραµόρφωσιµότητα του σε όλες τις διευθύνσεις. 
Επίσης, το εσωτερικό κάθε θυρόφυλλου πρέπει να είναι γεµισµένο µε 
ορυκτοβάµβακα των 50 Kg/m3 συνολικού πάχους 50 mm ή άλλο ανάλογο 
υλικό. 

Το έλασµα της κάσας θα πρέπει να αποτελείται από γαλβανισµένο 
χαλυβδοέλασµα πάχους τουλάχιστον 1,80 χιλιοστών.  Η διατοµή της κάσας 
πρέπει να έχει σχήµα Π και να διαθέτει τουλάχιστον τρία τζινέτια στερέωσης 
στην κάθε της πλευρά. Μετά την στερέωσή της θα πρέπει να γεµίζεται µε 
τσιµεντοκονίαµα.   

Οι µεντεσέδες τουλάχιστον τρεις για κάθε θυρόφυλλο θα πρέπει να είναι 
βαρέως τύπου.  

Η βαφή της κάσας και των θυροφύλλων πρέπει να είναι εποξειδική 
φούρνου. 

Κάθε θύρα πρέπει να φέρει πινακίδα όπου θα αναγράφονται όλα τα 
στοιχεία της.  

Επίσης κάθε θύρα πρέπει να συνοδεύεται από τα παρακάτω εξαρτήµατα:      
α. Κλειδαριά µε κύλινδρο ασφαλείας.                                                                
β. Αυτόµατο ανεµοφράχτη.                                                                                
γ. Αυτόµατο αντωθητήρα βαριού τύπου. 
δ. Μηχανισµό πρωτοπορίας στις δίφυλλες πόρτες.  
ε. Μπάρα πανικού. 
Οι εξωτερικές πόρτες του κτιρίου θα κατασκευαστούν σύµφωνα µε το 

σχέδιο λεπτοµερειών που θα υποβάλλει ο εργολάβος και θα εγκριθεί 
εγκαίρως από την υπηρεσία. Oι κλειδαριές θα είναι τύπου YALE ή παρόµοιες 
της καλύτερης ποιότητας και πρέπει να εγκριθούν από τον Eντεταλµένο 
Eκπρόσωπο, όπως επίσης και οι χειρολαβές. 

Οι εσωτερικές πόρτες πλην αυτής που οδηγεί στην αίθουσα γεννήτριας θα 
είναι ξύλινες πρεσσαριστές µε µεταλλικές κάσες, όπως φαίνεται στo σχέδιo 
των τοµών λεπτοµερειών. Oι χρωµατισµοί της θα γίνουν σπατουλαριστοί µε 
ριπολίνες, χρώµατος επιλογής του Εντεταλµένου Εκπροσώπου και θα 
τοποθετηθούν χειρολαβές τύπου OΞAΛ. 
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Η εσωτερική πόρτα που οδηγεί στην αίθουσα γεννήτριας θα είναι µεταλλική 
πυράντοχη µε ικανότητα πυραντοχής τουλάχιστον 60 λεπτών της ώρας   
(REI-60). Η ικανότητα  πυραντίστασης πρέπει να πιστοποιείται από τον ΕΛΟΤ 
ή από εγκεκριµένο από τον ΕΛΟΤ οργανισµό πιστοποίησης της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 

Το έλασµα κάθε θυρόφυλλου θα πρέπει να αποτελείται από γαλβανισµένο 
χαλυβδοέλασµα πάχους τουλάχιστον 1,50 χιλιοστού. Στο εσωτερικό κάθε 
θυρόφυλλου θα πρέπει να υπάρχουν ενισχυτικές µεταλλικές νευρώσεις, ώστε 
να εξασφαλίζεται η απαραµόρφωσιµότητα του σε όλες τις διευθύνσεις.   

Το έλασµα της κάσας θα πρέπει να αποτελείται από γαλβανισµένο 
χαλυβδοέλασµα πάχους τουλάχιστον 1,80 χιλιοστών.  Η διατοµή της κάσας 
πρέπει να έχει σχήµα Π και να διαθέτει τουλάχιστον τρία τζινέτια στερέωσης 
στην κάθε της πλευρά. Μετά την στερέωσή της θα πρέπει να γεµίζεται µε 
τσιµεντοκονίαµα.  Περιµετρικά της κάσας και στο εσωτερικό «σόκορο» αυτής 
θα πρέπει να υπάρχει κατάλληλο θερµοδιογκούµενο υλικό µε πυραντίσταση 
τουλάχιστον 60 λεπτά. 

Οι µεντεσέδες τουλάχιστον δύο για κάθε θυρόφυλλο, πρέπει να είναι 
πυράντοχοι βαρέως τύπου και ο ένας εκ των δύο πρέπει να φέρει ελατήριο 
επαναφοράς ρυθµιζόµενο, για αυτόµατο κλείσιµο του θυρόφυλλου και 
δηµιουργία του πυροδιαµερίσµατος.  

Η βαφή της κάσας και των θυροφύλλων πρέπει να είναι εποξειδική 
φούρνου. 

Η θύρα πρέπει να φέρει πυράντοχη πινακίδα όπου θα αναγράφονται όλα 
τα στοιχεία της. Επίσης πρέπει να συνοδεύεται από «ατοµικό» πιστοποιητικό 
το νούµερο του οποίου θα αναγράφεται στην πιο πάνω πινακίδα ανάγλυφα. 

Επίσης κάθε θύρα πρέπει να συνοδεύεται από τα παρακάτω εξαρτήµατα:      
α. Κλειδαριά πυράντοχη µε κύλινδρο ασφαλείας. 
β. Αυτόµατο ανεµοφράχτη µε πυραντίσταση τουλάχιστον 60 λεπτών.  
γ. Αυτόµατο αντωθητήρα βαριού τύπου.   
δ. Μηχανισµό πρωτοπορίας στις δίφυλλες πόρτες.    
ε. Μπάρα πανικού. 
Tα παράθυρα θα είναι αλουµινίου ηλεκτροστατικής βαφής, τύπου Europa 

500 ή παρόµοιου,  ανοιγόµενα µε οριζόντιο άξονα περιστροφής (βλ. Σχ. 
Όψεων). 

Τα υλικά και οι µέθοδοι που θα χρησιµοποιηθούν για την κατασκευή θα 
πρέπει  να εξασφαλίζουν τουλάχιστον  την 20ετή  σωστή λειτουργία του  
οικίσκου. 

Για την απορροή των οµβρίων υδάτων της στέγης θα χρησιµοποιηθούν  
οριζόντιοι συλλέκτες και κατακόρυφες υδρορροές. 

Κατά µήκος των ελεύθερων άκρων της στέγης θα κατασκευασθούν (2) 
οριζόντιοι συλλέκτες ορθογωνικής διατοµής  120*140 από  έγχρωµη 
γαλβανισµένη λαµαρίνα µε κατάλληλους λαιµούς  απορροής στις θέσεις των 
κατακορύφων υδρορροών που φαίνονται στα σχέδια της Κάτοψης και των 
Όψεων. 

Οι κατακόρυφες υδρορροές θα κατασκευασθούν από σωλήνα ορθογωνικής 
διατοµής 6 x 10 από αλουµίνιο ηλεκτροστατικής βαφής. 
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Η ηλεκτρική Εγκατάσταση θα είναι εξωτερική σύµφωνα µε το σχετικό 
σχέδιο. 

Η πυροπροστασία θα γίνει σύµφωνα µε τα σχετικά σχέδια (σχέδια 
Παθητικής και Ενεργητικής Πυροπροστασίας). 

Η επιµέτρηση γίνεται σαν τεµάχιο (τεµ.) ένα (1). Στην τιµή µονάδας 
περιλαµβάνεται: η προµήθεια των υλικών και µικροϋλικών επί τόπου του 
έργου, η εργασία κατασκευής και ό,τι άλλο είναι απαραίτητο για την πλήρη και 
έντεχνη κατασκευή του κτιρίου όπως περιγράφεται παραπάνω και φαίνεται 
στα σχετικά σχέδια. 
Για την εργασία αυτή προβλέπεται το εξής κονδύλιο : 
 
Κονδύλιο 2125 - Μεταλλικό κτίριο τερµατικών εγκαταστάσεων υποβρυ- 
         χίου καλωδίου. 
Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) µεταλλικού κτιρίου τερµατικών 
εγκαταστάσεων υποβρυχίου καλωδίου κατασκευασµένο όπως περιγράφεται 
παραπάνω. 
 
21.26   Πολυκαρµπονικά Φύλλα. 

Η προδιαγραφή αυτή αφορά όλες τις κατασκευές που επικαλύπτονται από 
κυψελωτά θερµοανακλαστικά πολυκαρµπονικά φύλλα. 

Αυτό το σύστηµα επικαλύψεων παρουσιάζει πολύ υψηλή 
φωτοδιαπερατότητα και προσαρµόζεται στις ιδιαίτερες απαιτήσεις 
οποιασδήποτε κατασκευής, ενώ διαθέτει προστασία από την υπεριώδη 
ακτινοβολία. Χρησιµοποιείται ανάλογα µε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά κάθε 
τύπου, σε επικαλύψεις στεγών, στεγάστρων κτλ. καθώς και σε 
πλαγιοκαλύψεις.  

 

Τεχνικά χαρακτηριστικά 

Τα κυψελωτά θερµοανακλαστικά φύλλα πρέπει να προσφέρουν : 

• Επιθυµητά ποσά φωτοδιαπερατότητας και χαµηλά ποσά θερµικών 
κερδών. Το επιθυµητό ποσοστό φωτοδιαπερατότητας  κυµαίνεται   
ανάλογα µε το πάχος των φύλλων και τη µορφή της κυψέλης και µπορεί 
να είναι από 82% έως 38%.                                                                
Εφαρµογές πολυκαρµπονικών φύλλων σε θερµά κλίµατα απαιτούν 
διαχείριση των ηλιακών θερµικών κερδών η οποία µπορεί να επιτευχθεί 
είτε µε τη χρήση έγχρωµων φύλλων, είτε µε τη χρήση θερµοανακλαστικών 
φύλλων. Το επιθυµητό ποσοστό φωτοδιαπερατότητας και χρώµα των 
φύλλων θα καθορισθεί ανάλογα µε τις ιδιότητες φωτοδιαπερατότητας και 
το αισθητικό αποτέλεσµα και η τελική επιλογή θα γίνει  από Εντεταλµένο 
Εκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ.  

• Κυψέλες 2,3,5 τοιχωµάτων µε ή χωρίς ενίσχυση «Χ» σύµφωνα µε την 
µελέτη του έργου. 

• Ασπίδα U.V. και στις δύο (2) όψεις των φύλλων η οποία να προστατεύει 
από τις ακτίνες της υπεριώδους ακτινοβολίας του ηλιακού φωτός ενώ 
παράλληλα να επιτρέπει την µετάδοση του φωτός στο εσωτερικό του 
κτίσµατος. 
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• Συντελεστή σκίασης ο οποίος πρέπει να κυµαίνεται µεταξύ 0,50~0,80 
σύµφωνα µε την µελέτη του έργου. 

• Αντοχή στις καιρικές συνθήκες. Επιθυµητή αντοχή σε φορτίο χιονιού  και 
σε φορτίο ανεµοπίεσης σύµφωνα µε  τα προβλεπόµενα από τον  
Ευρωκώδικα 1. 

• Υψηλή ανθεκτικότητα στις µηχανικές καταπονήσεις.  

• Φορτίο αντοχής µεγαλύτερο 120 kgr / m2 . 

• Άριστη µετάδοση φωτός. 

• Υψηλή θερµοµόνωση. 

• Ελάχιστη εγγύηση 10ετίας η οποία να καλύπτει τον αποχρωµατισµό, τη 
µείωση της φωτοδιαπερατότητας και τη µείωση της αντοχής των φύλλων 
στις µηχανικές καταπονήσεις. 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνεται η αξία των πολυκαρµπονικών φύλλων, 
η αξία των υλικών και µικροϋλικών, η εργασία κατασκευής και τοποθέτησης 
καθώς και κάθε εργασία απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή του 
συστήµατος επικάλυψης όπως η µελέτη ορίζει. 

Η επιµέτρηση θα γίνει σε τετραγωνικά µέτρα (µ2). 
Για την εργασία αυτή προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
 

Κονδύλιο 2126 - Πολυκαρµπονικά Φύλλα. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) έτοιµου 
κατασκευασµένου συστήµατος επικάλυψης από πολυκαρµπονικά φύλλα 
όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 

21.27 Φρεάτιο ελέγχου καλωδίων 0,60Χ0,60 µ. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην κατασκευή φρεατίου από οπλισµένο 
σκυρόδεµα εσωτερικών διαστάσεων 0,60Χ0,60 µ. και βάθους 0,70 µ. 

Στις απέναντι πλευρές θα υπάρχουν οπές (πλευρά α και γ 0,250Χ0,50 µ., 
πλευρά β και δ 0,25Χ0,25 µ.) για σωλήνες εισόδου και σωλήνες εξόδου Φ160 
ή Φ200 χλστ. 

Για το φρεάτιο δεν θα κατασκευαστεί πλάκα πυθµένος. Το καπάκι θα είναι 
χυτοσιδερένιο διαστάσεων 0,67Χ0,67 µ. και θα εδράζεται σε σιδηρογωνιές 
50.50.5.  

Ο εργολάβος µπορεί να το κατασκευάσει επί τόπου του Έργου ή να το 
προµηθευτεί προκατασκευασµένο. 

∆ιευκρινίζεται ότι στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η εκσκαφή και 
επίχωση, το σκυρόδεµα, ο οπλισµός, ο απαραίτητος ξυλότυπος, όλες οι 
σιδηροκατασκευές, το χυτοσιδερένιο καπάκι καθώς και ότι άλλες εργασίες, 
υλικά και µικροϋλικά είναι αναγκαία για την κατασκευή και τοποθέτηση των 
φρεατίων. 

Η επιµέτρηση γίνεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.). 
Για την εργασία αυτή προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
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Κονδύλιο 2127 - Φρεάτιο ελέγχου καλωδίων 0,60Χ0,60 µ. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) κατασκευασµένου ή 
προκατασκευασµένου και τοποθετηµένου φρεατίου όπως περιγράφεται 
παραπάνω. 
 

21.28 Ανακαίνιση χώρου W.C. 

Το κονδύλιο αυτό αναφέρεται στην αποξήλωση και αντικατάσταση ειδών 
υγιεινής, επενδύσεων τοίχων, υδραυλικών-ηλεκτρικών εγκαταστάσεων και 
εξοπλισµού υφιστάµενου χώρου W.C.  

Μετά τις αποξηλώσεις και την αντικατάσταση των υδραυλικών και 
ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, θα κατασκευαστούν τα επιχρίσµατα σε τρεις 
στρώσεις: 
ΠΡΩΤΗ ΣΤΡΩΣΗ (πεταχτό) :  

Θα γίνει µε λεπτόρρευστη τσιµεντοκονία αναλογίας 450 χλγρ. τσιµέντου για 
κάθε µ3 κονιάµατος µε χονδρόκκοκη άµµο και θα καλύπτει ολόκληρη την 
επιφάνεια. 
∆ΕΥΤΕΡΗ ΣΤΡΩΣΗ (λάσπωµα) :  

Θα χρησιµοποιηθεί ασβεστοκονίαµα µε αναλογία σε όγκο 1 µέρους πολτού 
ασβέστη σε κάθε 2,5 µέρη άµµου 3 χλγρ. και µε προσθήκη 150 χλγρ. κοινού 
τσιµέντου για κάθε µ3 κονιάµατος. H επιφάνεια της στρώσης αυτής θα 
χαραχτεί πριν από την σκλήρυνση της µε οδοντωτό εργαλείο σε οριζόντιες 
γραµµές για την καλύτερη πρόσφυση της επόµενης στρώσης. Το πάχος της 
δεύτερης στρώσης θα είναι περίπου 14 χλστ. 
TΡΙΤΗ ΣΤΡΩΣΗ (αστάρωµα µέτριο και ψιλό) : 

Θα χρησιµοποιηθεί ασβεστοκονίαµα µε αναλογία σε όγκο, 1 µέρους 
πολτού ασβέστη σε κάθε 2 µέρη µαρµαρόσκονη και µε προσθήκη 150 χλγρ. 
κοινό τσιµέντο για κάθε µ3 κονιάµατος. H τελική επιφάνεια του επιχρίσµατος 
είναι επεξεργασµένη µε το τριβίδι. Το πάχος της τρίτης στρώσης θα είναι 
περίπου 6 χλστ. 

Στις επιφάνειες που πρόκειται να καλυφθούν µε πλακίδια, θα 
χρησιµοποιηθούν πλακίδια πορσελάνης εφυαλωµένα µε διαστάσεις 15X15 εκ. 
ή 10Χ20 εκ. µονόχρωµα πρώτης διαλογής τελείως επίπεδα και χωρίς ρωγµές, 
Eλληνικής προέλευσης της απολύτου εκλογής του Eντεταλµένου 
Eκπροσώπου του Α∆ΜΗΕ. 

H τοποθέτηση των πλακιδίων θα γίνει από άριστους και έµπειρους τεχνίτες 
µετά την τοποθέτηση οδηγών εργασίας µε νήµατα οριζόντια και κάθετα. 

Θα ακολουθήσει το γέµισµα των αρµών (στοκάρισµα) των πλακιδίων µε 
γαλάκτωµα λευκού τσιµέντου µε ή χωρίς προσθήκη χρώµατος. 

H έντεχνη εκτέλεση της εργασίας απαιτεί να είναι τέλεια η συγκόλληση των 
πλακιδίων χωρίς να παρουσιάζει κενά (κούφια πλακίδια). Eπίσης οι αρµοί 
µεταξύ των πλακιδίων θα πρέπει να έχουν ελάχιστο πάχος (µικρότερο του     
1 χλστ.) και να βρίσκονται σε χαρακτηριστικές ευθυγραµµίες κατά τις κύριες 
διευθύνσεις (οριζόντια και κάθετα), οι δε εξωτερικές επιφάνειες των πλακιδίων 
να είναι στο ίδιο επίπεδο σε κάθε επιφάνεια επένδυσης. 

Στην άκρη και στο τέρµα της επένδυσης θα τοποθετηθούν ειδικά τεµάχια 
πλακιδίων. 
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Σε περίπτωση που στην επιφάνεια που θα επενδυθεί υπάρχουν υλικά που 
εξέχουν (σωλήνες υδραυλικής ή αποχετευτικής εγκατάστασης κ.λ.π.) το 
κόψιµο των πλακιδίων θα πρέπει να γίνεται έντεχνα έτσι ώστε, µετά την 
τοποθέτηση και το στοκάρισµα των πλακιδίων, να καλύπτεται η οπή από τα 
εξαρτήµατα όπως ροδέλες. 

Οι επιφάνειες που δεν καλύπτονται από πλακίδια θα χρωµατισθούν µε 
πλαστικά χρώµατα βάσης ελαστικού (LATEX) που θα εφαρµοσθούν µε την 
πιο κάτω σειρά: 

-Προετοιµασία της επιφάνειας όπως το προηγούµενο κονδύλιο.  
-Eµποτισµός µε αραιωµένο άχρωµο γαλάκτωµα (ΡRIMER).  
-∆ύο τουλάχιστον διαστρώσεις πλαστικού χρώµατος, µέχρι η επιφάνεια να 

γίνει οµοιόχρωµη, χωρίς σκιάσεις, λεκέδες κ.λ.π. 
Τέλος θα τοποθετηθούν ο νιπτήρας διαστάσεων 42X56 εκ. περίπου και η 

λεκάνη που θα είναι κατασκευασµένα από εφυαλωµένη λευκή πορσελάνη 
άριστης ποιότητας. 

Ο νιπτήρας θα τοποθετηθεί σε ύψος 80 εκ. περίπου από το δάπεδο και θα 
στερεωθεί σε ειδικά φουρούσια γαλβανισµένα τα οποία θα πακτωθούν µε 
ισχυρή τσιµεντοκονία στον τοίχο. Ο νιπτήρας θα είναι εφοδιασµένος µε τα 
εξής εξαρτήµατα: 

-Μια συσκευή για την ανάµιξη ζεστού-κρύου νερού (µπαταρία) διαµέτρου 
1/2" άριστης ποιότητας, µε ψηλό στόµιο εκροής που θα είναι εφοδιασµένο µε 
κοχλιωτό φίλτρο ροής (επιχρωµιωµένη). 

-Ένα ορειχάλκινο επιχρωµιωµένο τρυπητό µε υποδοχή (που θα είναι 
βιδωµένο στο στόµιο εκροής) και πώµα λαστιχένιο µε κρίκο και αλυσίδα. 

-∆ύο χάλκινους σωληνίσκους (µπακιροσωλήνες) για τη σύνθεση ζεστού 
κρύου µε διακόπτες χωνευτούς τύπου ροζέτας επινικελωµένους. 

-Τη γεφύρωση µε χάλκινο σύρµα για τη γείωση και ειδικούς 
επαργυρωµένους ορειχάλκινους σφικτήρες. 

-Μια εταζέρα από εφυαλωµένη πορσελάνη διαστάσεων 65X14 εκ. η οποία 
θα στερεωθεί µε ορειχάλκινους κοχλίες επινικελωµένους. 

-Ένα καθρέπτη διαστάσεων περίπου 65X45 εκ. από κρύσταλλο µπιζουτέ 
πάχους 5 χλστ. που η επιφάνεια επαργυρώσεως θα είναι προστατευµένη από 
στρώµα χαλκού, που θα τοποθετηθεί πάνω από την εταζέρα και θα στερεωθεί 
µε ειδικά CLIΡS επινικελωµένα σε µικρή απόσταση από τον τοίχο. 

-Μια σαπουνοθήκη διαστάσεων 15X15 εκ. από πορσελάνη χωνευτή στον 
τοίχο. 

-Μια διπλή πετσετοθήκη πορσελάνης. 
Η λεκάνη θα στερεωθεί στο δάπεδο µε τη βοήθεια ορειχάλκινων πύρων, οι 

οποίοι θα πακτωθούν σε τρύπες που θα ανοιχτούν στο δάπεδο, και οι οποίες 
θα γεµίσουν µε τσιµεντοκονίαµα από λευκό τσιµέντο. 

Η λεκάνη θα έχει πλαστικό σκληρό κάθισµα και κάλυµµα άριστης ποιότητας 
και θα συνοδεύεται µε καζανάκι πλύσης τύπου NIAΓAΡA 12 λίτρων που θα 
είναι εφοδιασµένο µε ορειχάλκινη αλυσίδα και χειρολαβή από πορσελάνη. Tο 
καζανάκι τύπου Nιαγάρα θα βαφεί σε δύο στρώσεις µε µίνιο και δύο στρώσεις 
µε ελαιόχρωµα. 
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Επίσης η λεκάνη θα συνοδεύεται από µία χαρτοθήκη πορσελάνης χωνευτή 
διαστάσεων 15X15 εκ. και από δύο άγκιστρα πορσελάνης για ανάρτηση 
ρούχων. 

Όλες οι εργασίες θα πρέπει να εκτελεσθούν µε ιδιαίτερη προσοχή ώστε να 
αποφευχθούν ζηµιές ή δυσλειτουργίες στους υπόλοιπους χώρους του κτιρίου 
που βρίσκονται ήδη σε χρήση.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι εργασίες αποξήλωσης- 
αποµάκρυνσης όλων των άχρηστων υλικών και οι εργασίες και τα υλικά που 
απαιτούνται για την διαµόρφωση του χώρου W.C. όπως περιγράφεται πιο 
πάνω.Η επιµέτρηση θα γίνει σε τεµάχια (τεµ.). 
Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 
 

Κονδύλιο 2128 - Ανακαίνιση χώρου W.C. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) χώρου W.C. ο οποίος 
ανακαινίζεται όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 

21.29 Ανύψωση τοιχωµάτων καναλιών. 

Πρώτα ξεσκεπάζονται τα κανάλια από τις πλάκες κάλυψης στην περιοχή 
που πρόκειται να ανυψωθεί και γίνεται εκτράχυνση της οριζόντιας επιφάνειας 
των τοιχωµάτων των καναλιών για την καλή συνάφεια νέου και παλιού 
σκυροδέµατος.  

Ακολουθεί διάνοιξη και καθαρισµός (µε πεπιεσµένο αέρα) οπών βάθους 10 
εκατοστών και διαµέτρου 14 χιλιοστών ανά 25 εκατοστά κατά µήκος της 
οριζόντιας επιφάνειας των τοιχωµάτων των καναλιών.  Στις πιο πάνω οπές 
τοποθετούνται τεµάχια σιδηρού οπλισµού Ø10 τα οποία πακτώνονται µε την 
χρήση κατάλληλου συγκολλητικού υλικού. Τα εν λόγω τεµάχια σιδηροπλισµού 
θα ενώνονται µεταξύ τους µε µία ράβδο σιδηροπλισµού Ø8. 

Στην συνέχεια γίνεται τοποθέτηση ξυλοτύπων και σκυροδετούνται οι 
προεκτάσεις των τοιχωµάτων.  

Τέλος µετά την ωρίµανση του σκυροδέµατος και την αφαίρεση των 
ξυλοτύπων ξανά τοποθετούνται οι πλάκες κάλυψης του καναλιού.  

Η επιµέτρηση γίνεται σε µέτρα µήκους (µ.µ.) 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η µετακίνηση των πλακών κάλυψης,     

η εκτράχυνση της οριζόντιας επιφάνειας, η τοποθέτηση των βλήτρων,             
η κατασκευή της ανύψωσης (ξυλότυποι, σκυρόδεµα, οπλισµός κ.λ.π.),           
η επανατοποθέτηση των πλακών κάλυψης καθώς και όποια άλλη επιµέρους 
εργασία και υλικό είναι απαραίτητα για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εν 
λόγω εργασίας. 
Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
 

Κονδύλιο 2129 - Ανύψωση τοιχωµάτων καναλιών. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται  σε ένα  (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) τοιχωµάτων 
καναλιών που ανυψώνονται όπως περιγράφεται παραπάνω. 
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21.30 Καθαρισµός εσωτερικών χώρων Κ.Ε. και Τρίψιµο µωσαϊκού 
 δαπέδου.  

Αρχικά, το κτίριο θα καθαριστεί από τα µπάζα και τα άχρηστα αντικείµενα 
που υπάρχουν στους χώρους του καθ’ υπόδειξη του Εντεταλµένου 
Εκπροσώπου του Α∆ΜΗΕ. Όλα τα προϊόντα θα αποµακρυνθούν από το 
Κτίριο και θα οδηγηθούν σε µέρη που επιτρέπεται από τις αρχές.  

Ακολουθεί τρίψιµο του µωσαϊκού δαπέδου του κτιρίου. Το τρίψιµο του 
δαπέδου γίνεται για την αφαίρεση της καµένης, λερωµένης επιφάνειας από 
την πολυκαιρία. Στα σηµεία που έχει φύγει µείγµα ή ψηφίδα (τρύπες), θα γίνει 
στοκάρισµα. Ακολουθεί λείανση µε διαµάντια υγρής τριβής, γυάλισµα, 
κρυσταλοποίηση και αδιαβροχοποίηση.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται ο καθαρισµός των εσωτερικών χώρων 
του Κτιρίου, η αποµάκρυνση των άχρηστων υλικών σε χώρους που  
επιτρέπεται από τις τοπικές αρχές, όλα τα υλικά, τα µικροϋλικά, η χρήση των 
µηχανηµάτων και των εργαλείων που απαιτούνται για την ολοκλήρωση της 
εργασίας του τριψίµατος και γυαλίσµατος του µωσαϊκού δαπέδου, καθώς και 
όποια άλλη επιµέρους εργασία και υλικό είναι απαραίτητα για την πλήρη και 
έντεχνη εκτέλεση της εν λόγω εργασίας. 
Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο 2130 - Καθαρισµός εσωτερικών χώρων Κ.Ε. και Τρίψιµο  

        µωσαϊκού δαπέδου. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) Κ.Ε. στο οποίο θα γίνει 
καθαρισµός των εσωτερικών χώρων, τρίψιµο και γυάλισµα του µωσαϊκού 
δαπέδου όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 

21.31 Τρίψιµο και βάψιµο σιδηρογωνιών. 
Το κονδύλιο αυτό αφορά το τρίψιµο και βάψιµο τοποθετηµένων 

σιδηρογωνιών προστασίας ακµών των εσωτερικών καναλιών του κτιρίου. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται όλα τα υλικά, τα µικροϋλικά και τα 

εργαλεία που απαιτούνται, καθώς και όποια άλλη επιµέρους εργασία και υλικό 
είναι απαραίτητα για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εν λόγω εργασίας. 
Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο 2131 - Τρίψιµο και βάψιµο σιδηρογωνιών. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) τοποθετηµένης 
σιδηρογωνιάς όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 
21.32 Επισκευή ρωγµών µε ρητινενέσεις.  

Το κονδύλιο αυτό αφορά την επισκευή ρωγµών µε ρητινενέσεις σε 
κατασκευές από οπλισµένο σκυρόδεµα. Το εύρος των ρωγµών, στο οποίο 
εφαρµόζεται, κυµαίνεται από 0,1mm έως 3,0mm. Τα στάδια εκτέλεσης της 
παραπάνω επέµβασης είναι τα ακόλουθα: 

• Καθαρίζεται η ρωγµή και η γειτονική περιοχή µε πεπιεσµένο αέρα. 
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• Τοποθετούνται µικρά κοµµάτια ταινίας κατά µήκος της ρωγµής 
εµποδίζοντας την διαρροή της ρητίνης από την σχισµή. 

• ∆ιάνοιξη οπών διαµέτρου 5~10mm µε τρυπάνι σε ορισµένες θέσεις κατά 
µήκος της ρωγµής (οι αποστάσεις των οπών να είναι περίπου όσο το 
πάχος του στοιχείου).   

• Καθαρισµός της περιοχής της ρωγµής για αποφυγή τυχούσας απόφραξης 
της διόδου του ενέµατος. 

• Τοποθέτηση σωληνίσκων µικρής διαµέτρου ή κοχλιωτών ακροφυσίων στις 
θέσεις των οπών, τα οποία θα χρησιµοποιηθούν σαν σηµεία ενέσεως της 
ρητίνης. 

• Επιφανειακή κάλυψη του συνόλου της ρωγµής µε ρητινόστοκο ταχείας 
σκλήρυνσης ή άλλο αντίστοιχο υλικό. 

• Αναµειγνύονται η ρητίνη και ο σκληρυντής για περίπου 3 λεπτά, σε 
κατάλληλο αναµικτήρα, έτσι ώστε να µην συγκρατείται αέρας στο µίγµα και 
να µην υψώνεται η θερµοκρασία περισσότερο από 40°C για µίγµατα 
ταχείας ή µέσης αντίδρασης, η περισσότερο από 60°C για µίγµατα 
βραδείας αντίδρασης. Συνιστάται, όπως η ανάµειξη εκτελείται όσο το 
δυνατό πιο κοντά στη θέση που θα γίνει η επέµβαση, για να υπάρχει 
διαθέσιµος µεγαλύτερος χρόνος εργασιµότητας του υλικού. 

• Εκτελείται η ρητινένεση, αρχίζοντας από το χαµηλότερο επιστόµιο, µέχρις 
ότου η ρητίνη εµφανιστεί στο αµέσως υπερκείµενο σηµείο. Στη συνέχεια το 
πρώτο επιστόµιο, σφραγίζεται και η διαδικασία συνεχίζεται από το 
επόµενο προς τα πάνω σηµείο κ.ο.κ. 

• Το υλικό ταχείας σκλήρυνσης που χρησιµοποιήθηκε για την επιφανειακή 
σφράγιση των ρωγµών αποµακρύνεται µετά από 24 ώρες µε τρίψιµο της 
επιφάνειας. 

     Η απόφαση επιλογής του υλικού επισκευής λαµβάνεται µετά από σύγκριση 
των τεχνικών χαρακτηριστικών των υλικών που κυκλοφορούν στο εµπόριο, 
την σύγκριση της θλιπτικής αντοχής τους, την πρόσφυση, το µέτρο 
ελαστικότητας το οποίο πρέπει να είναι όσο γίνεται µεγαλύτερο και την 
επίδραση σε παραµορφώσεις ή στροφές. Η τελική επιλογή θα γίνει από τον 
Εντεταλµένο Εκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ.  

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται όλα τα υλικά, τα µικροϋλικά και τα 
εργαλεία που απαιτούνται, καθώς και όποια άλλη επιµέρους εργασία και υλικό 
είναι απαραίτητα για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εν λόγω εργασίας. 
Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο 2132 – Επισκευή ρωγµών µε ρητινενέσεις. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ.) επισκευασµένης 
ρωγµής εύρους από 0,1mm έως 3,0mm όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 
21.33 Αντιδιαβρωτική προστασία πρανών. 

Για την προµήθεια και τοποθέτηση σε πρανή ορυγµάτων γεωπλέγµατος 
από πολυαιθυλένιο ψηλής πυκνότητας ή από πολυεστερική ίνα µε επικάλυψη 
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PVC, υψηλής προστασίας από τις υπεριώδεις ακτινοβολίες, αδρανές σε 
υδρόλυση και σε όλα τα χηµικά διαλύµατα που βρίσκονται στο φυσικό 
έδαφος, µη προσβαλλόµενο από µικροοργανισµούς, µε µέγιστο πεδίο δράσης 
σε θερµοκρασίες από -50° C ως +80° C και αντοχής τουλάχιστον 15 ΚΝ/Μ και 
στις δύο διευθύνσεις, κατασκευασµένο σύµφωνα µε τις προδιαγραφές (EN 
29002/BS 5750, Part 2,1987) ή άλλες ισοδύναµες. 

  Στην τιµή περιλαµβάνεται: 

• η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου του έργου και τοποθέτηση µεταλλικών 
αγκυρίων διαµέτρου Φ16 µήκους 1,50 µ. µε σπείρωµα µήκους 15 εκ. στο 
ένα άκρο τους, σε οπές βάθους 1,10 - 1,40 µ., οι οποίες ανοίγονται µε 
τρυπάνι κατά µήκος της στέψης και του ποδός του πρανούς σε µεταξύ 
τους αποστάσεις περίπου 3,50 - 4 µ. και γεµίζονται µε ένεµα αναλογίας 
τσιµέντου και νερού 1:4.  

• η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου του έργου, τοποθέτηση και τάνυση 
ανοξείδωτου συρµατόσχοινου Φ10 το οποίο τοποθετείται κατά µήκος των 
προαναφερθέντων αγκυρίων στη στέψη και στον πόδα των πρανών και 
στερεώνεται επ’ αυτών µε τη βοήθεια ανοξείδωτων λαµών πάχους 6 χλστ. 
διαστάσεων 10Χ10 εκ. και κινητών περικοχλίων (παξιµαδιών) τα οποία 
βιδώνονται στο σπείρωµα των αγκυρίων, που είναι εκτός εδάφους. Το 
συρµατόσχοινο στη µεν στέψη τοποθετείται σε επαφή µε το έδαφος στο δε 
πόδα του πρανούς τοποθετείται είτε σε επαφή µε το έδαφος ή σε 
απόσταση από αυτό µε τη βοήθεια των παραπάνω λαµών και των κινητών 
περικοχλίων, που βιδώνονται στα αγκύρια. 

• η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου του έργου και τοποθέτηση από ειδικό 
συνεργείο του γεωπλέγµατος, το οποίο θα αγκυρώνεται µε αναδίπλωση 
του άκρου του γύρω από το συρµατόσχοινο κατά 0,50 µ. και συρραφή του 
στο υπόλοιπο τµήµα του γεωπλέγµατος µε ειδικό σχοινί υψηλής αντοχής 
και ποιότητας HDPE µε απλό κόµβο σε κάθε βρόγχο του γεωπλέγµατος 
και ένα ισχυρό κόµβο κάθε τέσσερις (4) βρόγχους. Στον πόδα του 
πρανούς το γεώπλεγµα θα τοποθετηθεί µε τον ίδιο τρόπο, που θα 
τοποθετηθεί και στη στέψη µε τη διαφορά ότι το συρµατόσχοινο µπορεί να 
είναι σε επαφή µε το έδαφος ή σε απόσταση από αυτό, όπως αναφέρθηκε 
στην παράγραφο 1 κατά την απόλυτη κρίση της Υπηρεσίας. Επίσης 
εναλλακτικά και µόνο κατά την απόλυτη κρίση της Υπηρεσίας µπορεί στον 
πόδα του πρανούς το γεώπλεγµα να µην αγκυρωθεί σε αγκύρια µε 
συρµατόσχοινα αλλά να γίνει ανάρτηση µεταλλικών σωλήνων ή ράβδων 
σιδηρού οπλισµού ικανού βάρους στο κάτω άκρο του γεωπλέγµατος µε τη 
βοήθεια των οποίων το γαιόπλεγµα θα επικάθεται στην επιφάνεια του 
πρανούς. Τα ρολά του γεωπλέγµατος θα συρράπτονται µετά την 
τοποθέτηση τους επί των πρανών και την ανάρτησή τους από τη στέψη 
του ορύγµατος, µε ειδικό σχοινί υψηλής αντοχής και ποιότητας HDPE µε 
απλό κόµβο σε κάθε τρεις (3) βρόχους του γεωπλέγµατος και ένα ισχυρό 
κόµβο κάθε έξι (6) βρόχους. 

• η βαφή µε διπλή στρώση αντισκωριακού χρώµατος όλων των ορατών 
επιφανειών των µεταλλικών στοιχείων πλην του συρµατόσχοινου, που θα 
είναι ανοξείδωτο 
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• η δαπάνη των µέτρων προστασίας του διαστρωµένου γεωπλέγµατος από 
τις καιρικές και ατµοσφαιρικές επιδράσεις, η δαπάνη των φθορών και 
αλληλοεπικαλύψεων, η δαπάνη όλων των απαιτουµένων 
φορτοεκφορτώσεων και σταλιών µηχανικού εξοπλισµού και προσωπικού 
καθώς και κάθε άλλη δαπάνη εργασίας και υλικού, που απαιτείται για την 
έντεχνη εκτέλεση της κατασκευής. 

Η επιµέτρηση του γεωπλέγµατος γίνεται µε βάση τη διαστρωµένη 
επιφάνεια σύµφωνα µε τα εγκεκριµένα κατασκευαστικά σχέδια, χωρίς να 
επιµετρώνται οι φθορές και οι αλληλοεπικαλύψεις των γειτονικών λωρίδων. 

Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο 2133 – Αντιδιαβρωτική προστασία πρανών. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) τετραγωνικό µέτρο (µ2) αντιδιαβρωτικής 
προστασίας πρανών από γεώπλεγµα επιφανείας που προµηθεύτηκε, 
µεταφέρθηκε και τοποθετήθηκε σύµφωνα µε τα παραπάνω. 
 
21.34 Κατασκευή αποστραγγιστικών οπών. 

Το κονδύλιο αυτό αφορά την κατασκευή αποστραγγιστικών οπών 97 mm, 
µε περιστροφική διάτρηση στα πρανή των ορυγµάτων και τοποθέτηση 
διάτρητων σωλήνων. 

Για την καλύτερη αποστράγγιση των πρανών θα κατασκευαστούν µόνιµες 
αποστραγγιστικές οπές µε ανωφερική κλίση 6º και µήκους 10,00µ. σε 
κάνναβο 2,00 x 4,00µ. (ύψος x µήκος). Οι µόνιµες περιφραγµατικές 
αποστραγγιστικές οπές αποτελούνται από έναν διπλό σωλήνα ονοµαστικής 
διαµέτρου 3’’, ο οποίος διαθέτει δύο οµόκεντρους αποστραγγιστικούς 
σωλήνες  από  PVC  (εξωτερική  διάµετρος  90 mm. και  εσωτερική  διάµετρος 
43 mm.) και οι οποίοι ενώνονται µε κοχλιωτά κολάρα (π.χ. διπλοί σωλήνες 
τύπου DURVINIL ή αναλόγου). Το κενό µεταξύ των δύο σωλήνων (περίπου 
16 mm.) πληρώνεται µε υλικό το οποίο λειτουργεί ώς φίλτρο και αποτελείται 
από κατάλληλης κοκκοµετρίας θερµοπλαστικές σφαίρες ή από χαλαζιακή 
άµµο. 

Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται η προµήθεια και η τοποθέτηση των  
σωλήνων από PVC, όλα τα απαραίτητα µηχανήµατα , σκαλωσιές και 
βοηθητικός εξοπλισµός που απαιτούνται για την εκτέλεση των διατρήσεων σε 
οποιοδήποτε ύψος πρανών σε όρυγµα, καθώς και όλα τα απαραίτητα υλικά 
και εργασίες. 

Για αυτή την εργασία προβλέπεται το εξής κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο 2134 – Κατασκευή αποστραγγιστικών οπών. 

Η τιµή µονάδας αναφέρεται σε ένα (1) µέτρο µήκους (µ.µ) πλήρως 
κατασκευασµένων αποστραγγιστικών οπών, µε τους διάτρητους σωλήνες 
προµηθευµένους και τοποθετηµένους όπως περιγράφεται παραπάνω. 
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21.35   Κτίρια Ηλεκτρονόµων. 

Στα ΚΥΤ τοποθετούνται κτίρια Ηλεκτρονόµων για χρήση εγκατάστασης 
µηχανηµάτων. Ο Ηλεκτρονόµος έχει έναν κύριο χώρο και είναι εξωτερικών 
διαστάσεων α.) 6.25x4.80µ για την πλευρά 400kV ή b.) 4.50x3.05µ. για την 
πλευρά 150kV. 

Ο Ηλεκτρονόµος θα κατασκευαστεί από υπερµπατική οπτοπλινθοδοµή 
πάχους 25εκ. µε οπτόπλινθους διάτρητους 15x25x30εκ. και συνδετικό 
τσιµεντοκονίαµα γενικής εφαρµογής κατηγορίας Μ5. Η σύνθεση υλικών του 
κονιάµατος θα έχει τις παρακάτω αναλογίες: Τσιµέντο – Ασβέστης – ‘Αµµος,  
1 – (0,5~1,25) – (5-6) . 

Αρχικά θα κατασκευαστεί πέδιλο από σκυρόδεµα διαστάσεων 0,50x0.65µ. 
Μετά την κατασκευή της θεµελίωσης θα γίνει επανεπίχωση των κενών της 
θεµελίωσης και θα διαστρωθεί στρώση πάχους 15εκ. µε χαλίκι διαµέτρου 
2~7εκ. η οποία θα είναι καλά συµπιεσµένη. Άνω των σκύρων θα 
κατασκευαστεί πλάκα από σκυρόδεµα οπλισµένη µε δοµικό πλέγµα. Στο 
δάπεδο θα διαστρωθεί πατητή τσιµεντοκονία πάχους 2εκ. µε στεγανωτικό 
µάζας.  

Τα εξωτερικά επιχρίσµατα θα γίνουν τριπτά τσιµεντοµαρµαροκονίας χωρίς 
λάξευση µε λευκό τσιµέντο και λευκό µάρµαρο 3,5 εκ. σε τρεις στρώσεις ενώ 
τα εσωτερικά θα γίνουν τριπτά µαρµαροκονίας σε τρεις στρώσεις και θα έχουν 
τελικό πάχος 2,5 εκ.  

Οι εξωτερικοί τοίχοι θα χρωµατισθούν µε τσιµεντόχρωµα ή ακρυλικό 
χρώµα χρώµατος Κ1 (Vernilac) ή της επιλογής του Εντεταλµένου 
Εκπροσώπου ενώ οι εσωτερικοί και τα ταβάνια µε πλαστικό λευκό χρώµα 
χωρίς σπατουλάρισµα. 

Οι Ηλεκτρονόµοι θα έχουν µια εξωτερική πόρτα πλάτους 1,40µ. και ύψους 
2,50µ. Η πόρτα θα είναι δίφυλλη αλουµινίου χρώµατος RAL6021 ή της 
επιλογής του Εντεταλµένου Εκπροσώπου τύπου Europa 500 ή παρόµοιου. 
Επίσης, στην πόρτα θα τοποθετηθεί αυτόµατος αντωθητήρας και στην κάσσα 
αρµοκάλυπτρο  διατοµής 4x50χλστ. 

Τα παράθυρα θα είναι αλουµινίου ηλεκτροστατικής βαφής, χρώµατος 
RAL6021 ή της επιλογής του Εντεταλµένου Εκπροσώπου, τύπου Europa 500 
ή παρόµοιου. ανοιγόµενα προς τα µέσα µε άξονα περιστροφής στο κάτω τους 
µέρος µε πλευρικούς βραχίονες υποστήριξης (κουµπάσα). Από την εξωτερική 
µεριά θα τοποθετηθούν αντικωνωπικά πλέγµατα τα οποία αποτελούνται από 
µεταλλικά πλαίσια αλουµινίου µε σίτες αλουµινίου, τα οποία καρφώνονται 
στην κάσα των υαλοστασίων.  
Οι χειρολαβές θα είναι τύπου ΟΞΑΛ εγχώριες και θα εγκριθούν από τον 
εντεταλµένο εκπρόσωπο. Οι κλειδαριές θα είναι τύπου YALE, η παρόµοιες 
της καλύτερης ποιότητας που υπάρχει στο εµπόριο. 

Οι ποδιές των παραθύρων θα είναι από µάρµαρο λευκό πάχους 3εκ. για 
την εξωτερική πλευρά κι πάχους 2εκ. για την εσωτερική πλευρά.  

Η επικάλυψη θα κατασκευαστεί µε δίρυχτη ξύλινη στέγη µε ρωµαϊκά 
κεραµίδια χρώµατος κίτρινου. Εσωτερικά η οροφή της στέγης θα καλυφθεί µε 
ψευδοροφή από γυψοσανίδες πάνω στις οποίες θα τοποθετηθούν 
θερµοµονωτικές πλάκες. Εξωτερικά τα κενά µεταξύ των κεραµιδιών και της 
τοιχοποιίας θα γεµίσουν µε τσιµεντοκονίαµα και θα σοφαντιστούν 
(γιαγλάντισµα).  
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Η απορροή των νερών θα γίνεται µε οριζόντιες και κατακόρυφες 
υδρορροές. Λεπτοµέρειες φαίνονται στα σχετικά σχέδια. 

Ο εξοπλισµός του οικίσκου περιλαµβάνει πλήρη ηλεκτρολογική 
εγκατάσταση µε καλωδίωση µέσα σε εξωτερικά λευκά κανάλια τύπου 
LEGRAND. Θα περιλαµβάνει έναν επίτοιχο ηλεκτρολογικό  τριφασικό πίνακα 
µε αυτόµατους ασφαλειοδιακόπτες και ρελέ διαφυγής, µια εξωτερική 
τριφασική πρίζα 10Α, τέσσερις ρευµατοδότες στεγανού τύπου (σούκο) 
ενισχυµένους 16Α, δύο απλούς και ένα διπλό διακόπτη για τα φωτιστικά 
σώµατα, δύο διπλά φωτιστικά σώµατα φθορισµού µήκους 1,20 µ. (2Χ36 
WATT έκαστο), ένα στεγανό φωτιστικό σώµα µε λάµπα πυρακτώσεως 100 
WATT τοποθετηµένο έξω και πάνω από την πόρτα και ένα φωτιστικό τύπου 
αρµατούρας µε λάµπα πυρακτώσεως 60 WATT τοποθετηµένο στο κέντρο της 
οροφής για φωτισµό ασφαλείας.  

Οι διακόπτες θα τοποθετηθούν σε ύψος 1,10 µ. από το έδαφος ενώ οι τρεις 
ρευµατοδότες (16Α) και ο τριφασικός ρευµατοδότης (10Α) σε ύψος 0,60 µ. 
από το δάπεδο. Ο τέταρτος ρευµατοδότης (16Α) θα τοποθετηθεί δίπλα και 
στο ύψος του τελειώµατος του παραθύρου για την εξυπηρέτηση του 
κλιµατιστικού.  

Ο Ανάδοχος θα τοποθετήσει επιπλέον πλαστικά από τον πίνακα και το 
φωτιστικό ασφαλείας µέχρι του σηµείου που θα υποδειχθεί από την 
Επιβλέπουσα αρχή. 
Η επιµέτρηση θα γίνει σε τεµάχια (τεµ.). 

Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και η µεταφορά επί τόπου του 
έργου των υλικών και µικροϋλικών και η εργασία που απαιτείται για την 
κατασκευή ενός Ηλεκτρονόµου πλήρως κατασκευασµένου σύµφωνα µε τα 
παραπάνω. 
Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται  το κονδύλιο: 
 
Κονδύλιο 2135 – Κτίριο Ηλεκτρονόµων πλευράς 150kV  
 
Κονδύλιο 2136 –  Κτίριο Ηλεκτρονόµων πλευράς 400kV  

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) πλήρως κατασκευασµένου 
Ηλεκτρονόµου όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 
21.36   Kτίριο Ελέγχου Τερµατικού Πολυποτάµου. 

Στο Τερµατικό Πολυποτάµου κατασκευάζεται ένα Κτριο Ελέγχου εµβαδού 
48,11µ2 για χρήση εγκατάστασης µηχανηµάτων.  

Το Κτίριο Ελέγχου θα κατασκευαστεί από υπερµπατική οπτοπλινθοδοµή 
πάχους 25εκ. µε οπτόπλινθους διάτρητους 15x25x30εκ. και συνδετικό 
τσιµεντοκονίαµα τοιχοποιίας κατηγορίας Μ5. Η σύνθεση υλικών του 
κονιάµατος θα έχει τις παρακάτω αναλογίες: Τσιµέντο – Ασβέστης – ‘Άµµος,  
1 – (0,5~1,25) – (5-6) . 

Αρχικά θα κατασκευαστεί πέδιλο από σκυρόδεµα διαστάσεων 0,50x0.65µ. 
Μετά την κατασκευή της θεµελίωσης θα γίνει επανεπίχωση των κενών της 
θεµελίωσης και θα διαστρωθεί στρώση πάχους 15εκ. µε χαλίκι διαµέτρου 
2~7εκ. η οποία θα είναι καλά συµπιεσµένη. Άνω των σκύρων θα 
κατασκευαστεί πλάκα από σκυρόδεµα οπλισµένη µε δοµικό πλέγµα. Στο 
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δάπεδο θα διαστρωθεί πατητή τσιµεντοκονία πάχους 2εκ. µε στεγανωτικό 
µάζας.  

Τα εξωτερικά επιχρίσµατα θα γίνουν τριπτά τσιµεντοµαρµαροκονίας χωρίς 
λάξευση µε λευκό τσιµέντο και λευκό µάρµαρο 3,5εκ. σε τρεις στρώσεις ενώ 
τα εσωτερικά θα γίνουν τριπτά µαρµαροκονίας σε τρεις στρώσεις και θα έχουν 
τελικό πάχος 2,5εκ.  
Εξωτερικά στη βάση του κτιρίου θα κατασκευαστεί λούκι µέσου πάχους 
περίπου 2εκ. από πατητή τσιµεντοκονία, αναλογίας 1:2 τσιµέντου κοινού και 
χονδρόκκοκης χαλαζιακής άµµου. Το λούκι θα κατασκευαστεί σε δύο 
στρώσεις. 

Οι εξωτερικοί τοίχοι θα χρωµατισθούν µε τσιµεντόχρωµα ή ακρυλικό 
χρώµα χρώµατος Κ1 (Vernilac) ή της επιλογής του Εντεταλµένου 
Εκπροσώπου ενώ οι εσωτερικοί και τα ταβάνια µε πλαστικό λευκό χρώµα 
χωρίς σπατουλάρισµα. 

Το Κτίριο Ελέγχου θα έχει δυο εξωτερικές πόρτες πλάτους 1,40µ. και 
ύψους 2,50µ. Οι πόρτες θα είναι δίφυλλες αλουµινίου, χρώµατος RAL6021 ή 
της επιλογής του Εντεταλµένου Εκπροσώπου τύπου Europa 500 ή 
παρόµοιου. Επίσης, στις πόρτες θα τοποθετηθεί αυτόµατος αντωθητήρας και 
στην κάσσα αρµοκάλυπτρο  διατοµής 4x50χλστ. 

Τα παράθυρα θα είναι επάλληλα, αλουµινίου, ηλεκτροστατικής βαφής, 
χρώµατος RAL6021 ή της επιλογής του Εντεταλµένου Εκπροσώπου, τύπου 
Europa 500 ή παρόµοιου. Από την εξωτερική µεριά θα τοποθετηθούν 
αντικωνωπικά πλέγµατα τα οποία αποτελούνται από µεταλλικά πλαίσια 
αλουµινίου µε σίτες αλουµινίου, τα οποία καρφώνονται στην κάσα των 
υαλοστασίων.  

Οι χειρολαβές θα είναι τύπου ΟΞΑΛ εγχώριες και θα εγκριθούν από τον 
εντεταλµένο εκπρόσωπο. Οι κλειδαριές θα είναι τύπου YALE, η παρόµοιες 
της καλύτερης ποιότητας που υπάρχει στο εµπόριο. 

Οι ποδιές των παραθύρων θα είναι από µάρµαρο λευκό πάχους 3εκ. για 
την εξωτερική πλευρά και πάχους 2εκ. για την εσωτερική πλευρά.  

Η επικάλυψη θα κατασκευαστεί µε δίρριχτη ξύλινη στέγη µε ρωµαϊκά 
κεραµίδια χρώµατος κίτρινου. Εσωτερικά η οροφή της στέγης θα καλυφθεί µε 
ψευδοροφή από γυψοσανίδες πάνω στις οποίες θα τοποθετηθούν 
θερµοµονωτικές πλάκες. Εξωτερικά τα κενά µεταξύ των κεραµιδιών και της 
τοιχοποιίας θα γεµίσουν µε τσιµεντοκονίαµα και θα σοφαντιστούν 
(γιαγλάντισµα).  

Η απορροή των νερών θα γίνεται µε οριζόντιες και κατακόρυφες 
υδρορροές. Λεπτοµέρειες φαίνονται στα σχετικά σχέδια. 
Η επιµέτρηση θα γίνει σε τεµάχια (τεµ.). 

Στην τιµή περιλαµβάνεται η προµήθεια και η µεταφορά επί τόπου του 
έργου των υλικών και µικροϋλικών και η εργασία που απαιτείται για την 
κατασκευή ενός Κτιρίου Ελέγχου πλήρως κατασκευασµένου σύµφωνα µε τα 
παραπάνω. 

Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται  το κονδύλιο: 
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Κονδύλιο 2137 – Κτίριο Ελέγχου Τερµατικού Πολυποτάµου. 

Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) πλήρως κατασκευασµένου Κτιρίου 
Ελέγχου όπως περιγράφεται παραπάνω. 

 

21.37   Συστήµατα Γείωσης Τερµατικού Πολυποτάµου (∆ίκτυο γείωσης –  
 κάναβος γηπέδου) και θεµελιακή γείωση κτιρίου. 

Ο Ανάδοχος θα εγκαταστήσει πλήρη συστήµατα γείωσης και εξίσωσης του 
δυναµικού στο Τερµατικό καλωδίων 150kV Πολυποτάµου Ευβοίας. Στις 
υποχρεώσεις του Αναδόχου περιλαµβάνεται: 

• Η προµήθεια υλικού και κατασκευή του δικτύου γείωσης, σύµφωνα µε τις 
απαιτήσεις της τεχνικής περιγραφής και του σχεδίου υπ’αριθµ. 39070-21.  

• Η προµήθεια υλικού και κατασκευή της θεµελιακής γείωσης του κτηρίου 
σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της τεχνικής περιγραφής και του σχεδίου 
υπ’αριθµ. 39070-20.  

• Η προµήθεια υλικού και κατασκευή της απαιτούµενης γείωσης του 
περιµετρικού φωτισµού. 

• οι εκσκαφές και η επαναπλήρωση του εδάφους. 

• Από την προµήθεια εξαιρείται η αναγκαία ποσότητα ταινίας γείωσης Cu 
25x4mm2 την οποία θα προµηθεύσει η ∆ΝΕΜ.  

O Ανάδοχος θα προβλέψει κατάλληλο πλήθος αναµονών (απολήξεων) 
γείωσης για την µελλοντική σύνδεση των ικριωµάτων και του εξοπλισµού, 
σύµφωνα µε το σχέδιο υπ’αριθµ. 39070-21. Oι εργασίες και η προµήθεια των 
υλικών σύνδεσης των αναµονών γείωσης µε τα ικριώµατα και τον εξοπλισµό 
θα γίνει από την ∆ΝΕΜ. 

Η ∆ΝΕΜ θα παραδώσει:  

• κατασκευαστικό σχέδιο του δικτύου γείωσης και 

• τεχνική περιγραφή. 

• Η αναγκαία ποσότητα ταινίας γείωσης Cu 25x4mm2, θα παραδίδεται 
σταδιακά από την ∆ΝΕΜ µε υποχρέωση του Αναδόχου για ασφαλή 
φύλαξη.  

Τα εν λόγω συστήµατα θα εγκατασταθούν σύµφωνα µε τους ακόλουθους 
διεθνείς κανονισµούς: 

− IEEE 80/2000. 

− IEEE 81/1983, ΙΕΕΕ81.2/1991 

− ΕΛΟΤ HD 637S1/2000 

− DIN VDE 0141/1989. 

− DIN VDE 18014/1994. 

− IEC 364. 

− DIN VDE 0100. 
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

∆ίκτυο Γείωσης (Κάναβος γηπέδου) 

Το κεντρικό δίκτυο γείωσης θα σχηµατισθεί από αγωγούς γείωσης, 
τοποθετηµένους µέσα στο έδαφος, υπό µορφή δύο οριζοντίων πλεγµάτων, το 
ανώτερο σε βάθος 60 cm και το κατώτερο σε βάθος 1,5 m από τη στάθµη 
ισοπέδωσης και από ράβδους (ηλεκτρόδια) γείωσης τοποθετηµένες 
κατακόρυφα σε επιλεγµένα σηµεία. Το δίκτυο γείωσης θα αναπτυχθεί όπως 
φαίνεται στο σχετικό σχέδιο 39070-21. 

Οι αγωγοί γείωσης που θα παραδοθούν από την ∆ΝΕΜ είναι από χάλκινη 
επικασσιτερωµένη εν θερµώ ταινία 25x4mm2. Οι ράβδοι γείωσης που θα 
προµηθευτεί ο Ανάδοχος θα είναι χαλύβδινοι, επιχαλκωµένοι ηλεκτρολυτικά, 
διαµέτρου όχι µικρότερης των 17 mm και µήκους 12 m. Οι ράβδοι γείωσης για 
τα φωτιστικά θα είναι, µία για κάθε φωτιστικό, ιδίου τύπου αλλά µήκους 
τουλάχιστον 1.5 m. Σε περίπτωση που χρησιµοποιηθούν σύνδεσµοι µεταξύ 
τµηµάτων της ράβδου γείωσης, η σύνδεση µεταξύ των τµηµάτων θα είναι 
αγώγιµη σε όλο της το µήκος και δεν θα καθίσταται χαλαρή ή µη 
αποτελεσµατική µετά την οδήγηση της ράβδου στο έδαφος. Το επάνω άκρο 
κάθε ράβδου γείωσης θα φέρει κατάλληλο ακροδέκτη, µέσω του οποίου, θα 
συνδέονται οι αγωγοί γείωσης. Για την οδήγηση των ράβδων γείωσης στο 
έδαφος θα διανοιχθούν οπές, κατάλληλης διαµέτρου οι οποίες 
επαναπληρωθούν µε ορυκτό υλικό υψηλής αγωγιµότητας (betonite).  

Σε κάθε ηλεκτρόδιο γείωσης στύλου φωτισµού θα συνδεθεί στο πάνω 
µέρος του κατάλληλου µήκους αναµονή απο επικασσιτερωµένη χάλκινη ταινία 
για τη σύνδεσή της µε το στύλο, που θα γίνει απο τα συνεργεία της ∆ΝΕΜ.   

Ο κάθε κάναβος των αγωγών γείωσης θα επαναπληρωθεί και 
συµπυκνωθεί µε κατάλληλο αργιλικό δάνειο χώµα καθαρό και απηλλαγµένο 
προσµίξεων–χαλίκων κλπ, µέχρι τη στάθµη ισοπέδωσης. Στη περιοχή όµως 
όπου διαστρώνεται άσφαλτος το αργιλικό χώµα θα διαστρωθεί σε χαµηλότερο 
ύψος από τη στάθµη ισοπέδωσης κατά 15 cm, προκειµένης κατασκευής 
υπόβασης µε θραυστό υλικό 3Α, πάχους 15 cm σύµφωνα µε την ΠΤΠ 0150 
Υ∆Ε. ∆ηλαδή όπου διαστρώνεται άσφαλτος η στάθµη ισοπέδωσης ταυτίζεται 
µε την άνω στάθµη της προαναφερόµενης υπόβασης όπως φαίνεται και στο 
υπ’αρ.39070-1 σχέδιο της Γενικής ∆ιάταξης.   

Συγκεκριµένα: Ο Ανάδοχος θα διαστρώσει σε δυο στρώσεις των 5εκ 
εκάστη, άσφαλτο πάχους 10cm µέχρι το όριο που ορίζεται στο υπ’αρ. 39070-
1 σχέδιο της Γενικής ∆ιάταξης.  

Όλες οι συνδέσεις εντός του εδάφους θα είναι χυτές εξώθερµες κολλήσεις 
µε την µέθοδο "cadweld" ή ισοδύναµη. Βιδωτές συνδέσεις εντός του εδάφους, 
δεν γίνονται αποδεκτές, εκτός των συνδέσεων των ηλεκτροδίων. Θα πρέπει 
να ληφθεί ειδική µέριµνα για την αντιµετώπιση των προβληµάτων 
ηλεκτρολυτικής διάβρωσης µε έµφαση στα σηµεία των συνδέσεων, όπου θα 
χρησιµοποιούνται κατάλληλοι διµεταλλικοί σύνδεσµοι ή ενώσεις σε κάθε 
περίπτωση σύνδεσης αγωγών γείωσης Cu µε χάλυβα ή άλλα µέταλλα. Όλες 
οι κολλήσεις και όλες οι συνδέσεις θα καλυφθούν µε πίσσα. Οι συνδέσεις 
των στύλων φωτισµού και µεταλλικού εξοπλισµού βάσεων θα 
πραγµατοποιηθούν από την ∆ΝΕΜ. 

Υποχρέωση του Αναδόχου είναι η εγκατάσταση των δύο αγωγών 
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αναµονής για την µελλοντική σύνδεση των ικριωµάτων-εξοπλισµού και 
σύµφωνα µε το σχετικό σχέδιο. Οι αναµονές θα είναι όσο το δυνατόν 
κοντύτερα στις αντίστοιχες βάσεις εξοπλισµού και θα έχουν µήκος περίπου 80 
cm έξω από το έδαφος.  

Θεµελιακή γείωση Κτιρίου 
Στις υποχρεώσεις του Αναδόχου περιλαµβάνεται η προµήθεια και 

εγκατάσταση της θεµελιακής γείωσης του κτηρίου και οι συνδέσεις αυτής µε το 
κυρίως δίκτυο του Τερµατικού. O Ανάδοχος θα προβλέψει κατάλληλο πλήθος 
αναµονών (απολήξεων) γείωσης και ζυγών εξίσωσης δυναµικού για την 
σύνδεση του εξοπλισµού, σύµφωνα µε τις απαιτήσεις της τεχνικής 
περιγραφής και των σχεδίων υπ’αριθµ. 39070-20 και 39070-21.   

Στο κτίριο ελέγχου του Τερµατικού κατά την κατασκευή των θεµελίων του 
θα εγκατασταθεί θεµελιακή γείωση. Η θεµελιακή γείωση θα αποτελείται από 
µια ταινία που θα συνδεθεί πάνω στον µεταλλικό οπλισµό του περιµετρικού 
θεµελίου του κτιρίου (περιµετρική θεµελιακή ταινία) και από ταινίες εγκάρσιες 
και διαµήκεις που θα οδεύσουν µέσα στο δάπεδο κοντά στο πλέγµα δαρινγκ 
και οι οποίες θα δηµιουργήσουν εσωτερικούς βρόγχους.  

Θα χρησιµοποιηθεί ταινία επιψευδαργυρωµένου εν θερµώ χάλυβα (500 
gr/m2), ελάχιστων διαστάσεων 30 mm x 3,5 mm (ενδ. τύπος ΕΛΕΜΚΟ 
6401133). Θα συνδέεται ανά 2 m στον κύριο οπλισµό (στις σιδερόβεργες 
οδηγούς) του περιµετρικού θεµελίου µε σφιγκτήρες ενδ. τύπου ΕΛΕΜΚΟ 
6201000 διαστ. 60 x 80 mm που θα περιβάλλονται παντού από σκυρόδεµα, 
πάχους τουλάχιστον 5 cm. Στο δάπεδο, οι εγκάρσιες και διαµήκεις ταινίες: α) 
θα συνδέονται µεταξύ τους µέσω κατάλληλων συνδέσµων (ενδεικτικά 
σφιγκτήρες τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6204130) β) θα συγκολλούνται µε τις αναµονές 
της περιµετρικής θεµελιακής ταινίας και γ) θα συνδέονται µε κατάλληλους 
συνδέσµους (ενδεικτικά σφιγκτήρες τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6201000) σε όσο 
περισσότερα σηµεία µε τον οπλισµό (δάριγκ) του δαπέδου, ώστε να 
δηµιουργηθεί ένας ενιαίος γαλβανικά µεταλλικός οπλισµός που σε περίπτωση 
ηλεκτρικού σφάλµατος θα λειτουργήσει σαν ισοδυναµική επιφάνεια.  

Θα υπάρχουν αναµονές σύνδεσης από την περιµετρική θεµελιακή ταινία 
και από το δίκτυο γείωσης του Τερµατικού. Όλες οι αναµονές θα είναι από 
χάλκινη επικασσιτερωµένη ταινία 25x4mm. Οι αναµονές της περιµετρικής 
θεµελιακής ταινίας θα συνδέονται µε αυτήν µε σφιγκτήρα τύπου Τ ενδεικτικού 
τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6204130 για ταινίες 30mm και ενδεικτικού τύπου ΕΛΕΜΚΟ 
6204060 για ταινίες ως 60mm που θα καλύπτεται εξ ολοκλήρου από 
σκυρόδεµα πάχους τουλάχιστον 5 cm. Οι αναµονές της περιµετρικής 
θεµελιακής ταινίας συγκολλούνται µε τις εγκάρσιες και διαµήκεις ταινίες του 
δαπέδου ή συνδέονται µε ζυγούς γείωσης (βλπ. παρακάτω). Οι αναµονές από 
το δίκτυο γείωσης του Τερµατικού θα συγκολλούνται µε την υπόγεια χάλκινη 
ταινία του δικτύου γείωσης µε ορειχαλκοκόλληση ή Cadweld κόλληση και θα 
συνδέονται µε ζυγούς γείωσης (βλπ. παρακάτω). 

Οι ζυγοί γείωσης (εξίσωσης δυναµικού) είναι χάλκινες µπάρες ελάχιστης 
διάστασης 30mm x 5mm και µήκους ανάλογα µε την χρήση τους. 
Τοποθετούνται σε ύψος 20 ~ 30 cm από το δάπεδο (εντός του κτιρίου) ή από 
το έδαφος (εκτός του κτιρίου)  σε εσοχές του κτιρίου ή επίτοιχα σε ερµάριο. 
Μέσω των ζυγών γείωσης συνδέεται ο εξοπλισµός του κτιρίου µε τις ταινίες 
του δαπέδου, την περιµετρική θεµελιακή ταινία γείωσης και το δίκτυο γείωσης 
του τερµατικού. 
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Στο σχέδιο της θεµελιακής γείωσης (αρ.σχ. 39070-20) φαίνονται οι ταινίες 
της περιµετρικής θεµελιακής γείωσης, οι εγκάρσιες και διαµήκεις ταινίες του 
δαπέδου, το δίκτυο γείωσης του τερµατικού, οι θέσεις των αναµονών µε τις 
συνδέσεις τους και οι ζυγοί γείωσης.  

Όλα τα υλικά της θεµελιακής γείωσης (σφιγκτήρες, ταινίες, ζυγοί γείωσης 
κλπ) θα είναι εργαστηριακά δοκιµασµένα σύµφωνα µε τα πρότυπα ΕΛΟΤ-ΕΝ 
50164-1 και ΕΛΟΤ-ΕΝ 50164-2. 

Ειδικές απαιτήσεις 
Σε κάθε περίπτωση σύνδεσης αγωγών γείωσης διαφορετικού υλικού, εκτός 

των περιπτώσεων που οι συνδέσει εγκιβωτίζονται στο µπετόν (π.χ. χαλκός µε 
χάλυβα) θα χρησιµοποιηθούν κατάλληλοι διµεταλλικοί σύνδεσµοι. 

Όλα τα µεταλλικά ικριώµατα προβλέπεται να συνδεθούν (µέσω των 
αναµονών που θα έχει αξασφαλίσει ο Ανάδοχος) στο δίκτυο γείωσης απο την 
∆ΝΕΜ.  

Αναφορικά µε τα κανάλια καλωδίων ΜΤ ή ΥΤ που φέρουν πλάκες 
επικάλυψης και οδεύουν στο γήπεδο του Τερµατικού, το κεντρικό πλέγµα 
γείωσης του Τερµατικού θα διέρχεται κάτω από το σκυρόδεµα του πυθµένα 
των καναλιών αυτών.  

Ιδιαίτερα για τις Αυτεπαγωγές (Α/Ε) θα προβλεφθούν 3 ανεξάρτητες µεταξύ 
τους αναµονές. 
 Η περίφραξη θα πρέπει να τοποθετηθεί κατά 1µ. µέσα από το όριο του 
οικοπέδου. Το όριο του οικοπέδου θα εξασφαλιστεί µε κατάλληλο κράσπεδο 
από σκυρόδεµα ύψους 20εκ. άνω της επιφάνειας του εδάφους, Η 
διακοπτόµενη περίφραξη και η µεταλλική πόρτα δεν θα συνδεθούν στο δίκτυο 
γείωσης. Στη ζώνη µεταξύ περίφραξης και ορίου του οικοπέδου θα 
κατασκευαστεί κανάλι από σκυρόδεµα εντός του οποίου θα διαστρωθεί 
άσφαλτος. 
 Για αποφυγή ηλεκτρολυτικής διάβρωσης θα αποφευχθεί η επαφή 
µεταλλικών κατασκευών µε το έδαφος. Όπου αυτό δεν είναι δυνατόν (π.χ. 
σωλήνες ύδρευσης) θα εξασφαλίζεται τουλάχιστον η µη άµεση επαφή µε το 
έδαφος των σηµείων στα οποία ενώνονται µε το δίκτυο γείωσης και των 
πλησίον τµηµάτων τους. 

∆οκιµές 
Πριν την επιχωµάτωση κάθε κανάβου του δικτύου γείωσης θα γίνει έλεγχος 
όλων των συνδέσεων του δικτύου γείωσης και θα εκτελεστούν δοκιµές της 
γαλβανικής συνέχειάς του.  
 

Κονδύλιο 2138 – Συστήµατα Γείωσης Τερµατικού Πολυποτάµου (∆ίκτυο  
  γείωσης – κάναβος γηπέδου) και θεµελιακή γείωση  
  κτιρίου. 
Η τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο (τεµ.) πλήρως εγκαταστηµένου 
Συστήµατος γείωσης Τερµατικού Πολυποτάµου και θεµελιακής γείωσης 
κτιρίου όπως περιγράφεται  παραπάνω. 
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21.38  Θεµελιακή γείωση βάσης Αυτεπαγωγής 
Κατά την κατασκευή της βάσης Αυτεπαγωγής ”U4” θα εγκατασταθεί 

θεµελιακή γείωση. Η θεµελιακή γείωση θα αποτελείται από µια ταινία που θα 
συνδεθεί πάνω στον µεταλλικό οπλισµό του περιµετρικού θεµελίου της βάσης 
(περιµετρική θεµελιακή ταινία). Η ταινία θα είναι χαλύβδινη  30x3,5 mm2 (500 
gr/m2) θερµά επιψευδαργυρωµένη ενδεικτικού τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6401133. Θα 
συνδέεται ανά 2 m στον κύριο οπλισµό (στις σιδερόβεργες οδηγούς) του 
περιµετρικού θεµελίου µε σφιγκτήρες ενδεικτικού τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6201000 
διαστ. 60x80 mm2. Οι σφιγκτήρες αυτοί θα περιβάλλονται παντού από 
σκυρόδεµα πάχους τουλάχιστον 5 cm.  

Κάτω από τη βάση θα απλωθούν ταινίες από επικασσιτερωµένο χαλκό 
25x4mm2 µε αναµονές για την συγκόλλησή τους µε τις ταινίες του δικτύου 
γείωσης του υποσταθµού (ή τερµατικού) όταν αυτό κατασκευαστεί. 
Απλώνονται εγκαρσίως και διαµήκως κάτω από την βάση συγκολλούµενες 
µεταξύ τους όπου αυτές συναντώνται µε ορειχαλκοκόλληση ή Caldweld 
κόλληση.  

Η θεµελιακή γείωση της βάσης συνδέεται µε το δίκτυο γείωσης. Για την 
σύνδεση αυτή χρησιµοποιείται επικασσιτερωµένη ταινία χαλκού 25x4mm2 
που συγκολλάται µε την ταινία του δικτύου γείωσης µε ορειχαλκοκόλληση ή 
κόλληση Caldweld και συνδέεται µε την ταινία της θεµελιακής γείωσης µε 
σφιγκτήρα τύπου Τ ενδεικτικού τύπου ΕΛΕΜΚΟ 6204130 για ταινίες 30mm. 
Οι σφιγκτήρες αυτοί θα περιβάλλονται παντού από σκυρόδεµα πάχους 
τουλάχιστον 5 cm. Τα σηµεία σύνδεσης της θεµελιακής γείωσης µε το δίκτυο 
γείωσης υποδεικνύονται στο σχέδιο. 

Η θεµελιακή γείωση της βάσης συνδέεται επίσης µε τις σιδηροτροχιές και 
µε τις µεταλλικές σχάρες που βρίσκονται στην επιφάνειά της, σε σηµεία που 
υποδεικνύονται στο σχέδιο.  

Όλα τα υλικά της θεµελιακής γείωσης (σφιγκτήρες, ταινίες κλπ) θα είναι 
εργαστηριακά δοκιµασµένα σύµφωνα µε τα πρότυπα ΕΛΟΤ-ΕΝ 50164-1 και 
ΕΛΟΤ-ΕΝ 50164-2. 
Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται το κονδύλιο: 

 

Κονδύλιο 2139 – Θεµελιακή γείωση βάσης Αυτεπαγωγής 
Η τιµή αναφέρεται σε ένα τεµάχιο (τεµ.) πλήρως εγκαταστηµένης θεµελιακής 
γείωσης όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 
21.39 Εργασίες στο δώµα της υπ’αρ. 5696 Αποθήκης Γραµµών 
Μεταφοράς.  
Καθαιρέσεις – Αποξηλώσεις.  
Καθαίρεση και αποµάκρυνση των προιόντων που αφορούν α) την παλαιά 
υγροµόνωση του δώµατος που αποτελείται απο κυψελωτό σκυρόδεµα 
ρύσεων και ασφαλτόπανο τύπου VERAL, β) του παλαιού λουκιού 
τσιµεντοκονίας κατά µήκος του αρµού µεταξύ του κτιρίου γραφείων και 
αποθήκης όπως επίσης και στο δώµα του κτιρίου γραφείων, γ) του αρµού 
διαστολής στο δώµα του κτιρίου αποθήκης, δ) του στηθαίου στο δώµα του 
κτιρίου αποθήκης,  
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Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στην καθαίρεση γύρω απο τα πέλµατα στήριξης 
των “πάνελς” του φωτοβολταικού συστήµατος καθώς, όταν αυτά 
τοποθετήθηκαν, εδράστηκαν επί της παλαιάς µόνωσης προκειµένου να µην 
επιδεινωθεί ακόµα περαιτέρω η κατάσταση της πλάκας απο οπλισµένο 
σκυρόδεµα που θα βρισκόταν σε περιβάλλον µόνιµης υγρασίας σε κάθε άλλη 
περίπτωση έδρασης των πελµάτων απ’ευθείας στην πλάκα. ∆ηλαδή η 
µόνωση κάτω απο τα πέλµατα έδρασης των “πάνελς” δεν θα καθαιρεθεί, 
σχηµατίζοντας έναν “τάκο” µεταξύ πέλµατος και πλάκας απο σκυρόδεµα.   
 
Θα αποξηλωθεί ο σιδηρούς οπλισµός αναµονής των υποστυλωµάτων και θα 
κοπεί 10 εκατοστά πάνω απο το επίπεδο της πλάκας σκυροδέµατος.  
 
Θα αποξηλωθούν οι υδρορροές του κτιρίου της αποθήκης ( όχι του κτιρίου 
γραφείων ).  
  
Το υπόστρωµα θα καθαριστεί µε υψηλής πίεσης υδροβολή.  
H εργασία µπορεί να γίνει είτε µε µηχανικά µέσα είτε εάν απαιτείται µε τα 
χέρια και αφορά οποιαδήποτε επιφάνεια ή όγκο σκυροδέµατος που 
καθαιρείται και σε οποιαδήποτε στάθµη υπό και υπέρ της στάθµης εργασίας. 
Στην εργασία περιλαµβάνεται η καθαίρεση, φορτοεκφόρτωση, η σταλία, η 
µεταφορά και απόρριψη των αχρήστων προϊόντων σε χώρους που 
επιτρέπονται από τις Τοπικές Αρχές.  
 
Στη συνέχεια η πλάκα θα αφεθεί να στεγνώσει για χρονικό διάστηµα 15 
ηµερών που µπορεί να παραταθεί κατά την κρίση του ελεγκτή µηχανικού.  
 
Σιδερένια κάγκελα κτιρίου.  
Περιµετρικά του δώµατος θα κατασκευασθούν σιδερένια κάγκελα 
στρατζαριστά, βαρέως τύπου µε πάχος στράτζας 1,80 χλσ. 
Η κατασκευή θα γίνει σύµφωνα µε το σχέδιο 50035-12/3 της κάτοψης και το 
σχέδιο 50035-12/4 λεπτοµερειών.  
Tα σιδερένια προφίλ θα είναι καινούργια και οι διαστάσεις των διατοµών τους, 
η κατεργασία και η συναρµολόγησή τους θα γίνουν σύµφωνα µε τους 
κανονισµούς DIN 1050. 
Oι συνδέσεις των διαφόρων τεµαχίων θα γίνουν µε ηλεκτροσυγκόλληση, 
κοχλίωση κ.λ.π. σύµφωνα µε τα σχέδια, τις διατάξεις του κανονισµού DIN 
1050 και τις εντολές του Eντεταλµένου Εκπροσώπου του Α∆ΜΗΕ Α.Ε. 
O Eργολάβος έχει υποχρέωση να συντάξει και να υποβάλλει για έγκριση τα 
σχέδια λεπτοµερειών που είναι αναγκαία για τη διευκρίνηση και την ορθή 
εκτέλεση των σιδηροκατασκευών σε περίπτωση που ο Α∆ΜΗΕ Α.Ε δεν θα 
τους χορηγήσει τέτοια σχέδια. 
Tα σχέδια αυτά θα περιέχουν όλες τις διατοµές και διαστάσεις του µετάλλου 
καθώς και τις λεπτοµέρειες κατασκευής, µέθοδο αγκύρωσης κ.λ.π. 
Kαµµιά σιδηροκατασκευή δεν θα εκτελεστεί χωρίς εγκεκριµένα από τον 
Α∆ΜΗΕ Α.Ε σχέδια. 
H έγκριση των κατασκευαστικών σχεδίων δεν απαλλάσσει τον Eργολάβο από 
την ορθή εκτέλεση των σιδηροκατασκευών. 
Όλα τα στοιχεία των σιδηροκατασκευών πρέπει να συµφωνούν σε διαστάσεις, 
διατοµές και µορφή µε τα εγκεκριµένα σχέδια. 
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Μετά τη συναρµολόγηση η ραφή των ηλεκτροσυγκολλήσεων πρέπει να είναι 
συνεχής, όπου αυτό είναι εφικτό και να λειανθεί µε τροχό και λίµα. 
 
Όλα τα σιδερένια στοιχεία θα χρωµατιστούν ως εξής. 
Αφού γίνει καθαρισµός µε συρµάτινη βούρτσα, (αποµάκρυνση σκουριάς, 
λίπους κ.λ.π.) έτσι ώστε οι επιφάνειες των σιδερένιων τεµαχίων να 
αποκτήσουν το γυαλιστερό τους µεταλλικό χρώµα, θα βαφούν µε δύο 
στρώσεις µίνιο άριστης ποιότητας.  
Μετά τη συναρµολόγηση θα γίνει τελική βαφή µε δύο στρώσεις χρώµατος 
ακρυλικής βάσης, τύπου COΡALUX ή άλλου ισοδύναµου. 
H ποιότητα και οι αποχρώσεις των χρωµάτων θα εγκριθούν από τον 
Eντεταλµένο Eκπρόσωπο του Α∆ΜΗΕ Α.Ε.  
Tα υλικά στερέωσης και οι συγκολλήσεις δεν περιλαµβάνονται στον 
υπολογισµό του βάρους των σιδηρών κατασκευών, δεν πληρώνονται και 
περιλαµβάνονται στην τιµή του κονδυλίου. Επίσης διευκρινίζεται ότι η δαπάνη 
υλικών και εργασίας για τους χρωµατισµούς περιλαµβάνεται στην τιµή του 
κονδυλίου.  
Υδρορροή.  
Για τη απορροή των οµβρίων θα κατασκευαστεί οριζόντια υδρορροή απο 
αλουµίνιο στις τρείς πλευρές του δώµατος της αποθήκης που θα συνδέεται µε 
4 συνολικά κατακόρυφους σωλήνες απορροής απο αλουµίνιο σύµφωνα µε το 
σχ. 50035-12/3.  
Η κατασκευή θα γίνει σύµφωνα µε το σχ. 50035-12/4 και για την κατεύθυνση 
των οµβρίων στον συλλεκτήριο οριζόντιο ηµικυκλικό αγωγό της υδρορροής θα 
τοποθετηθεί στο δώµα της αποθήκης το ειδικό τεµάχιο απο γαλβανισµένη 
λαµαρίνα 1,25 χλστ. το οποίο θα βαφεί στην ίδια απόχρωση της υδρορροής.  
Η οριζόντια υδρορροή θα είναι ηµικυκλικής διατοµής µε ακτίνα 62 χλσ  και θα 
έχει κλίση 0,5 % προς τον κατακόρυφο αγωγό απορροής διαµέτρου Φ75 χλσ. 
που της αντιστοιχεί. Η έναρξη εργασιών της γραµµής υδρορροής που 
προσδιορίζεται από τα λούκια θα γίνει από την αντίθετη άκρη από εκείνη που 
θα τοποθετηθεί ο αποχετευτικός κατακόρυφος αγωγός.   
Τα προιόντα διέλασης κραµάτων αλουµινίου θα προέρχονται απο εργοστάσιο 
πιστοποιηµένο κατά το διεθνές πρότυπο ποιότητας ISO 9001 δυνάµενο να 
παράγει ολοκληρωµένες σειρές διατοµών ( profil ) και λοιπών εξαρτηµάτων 
σύνδεσης . Οι παραγόµενες υδρορροές θα πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις  
στεγανότητας, αντίστασης σε ανεµοπίεση, αντοχής σε κλιµατική επίδραση, 
αντίστασης σε στρέψη .  
Τα ειδικά τεµάχια της εγκατάστασης όπως γωνιές, στοιχεία σύνδεσης, 
τερµατικά, δακτύλιοι στερέωσης, θα είναι απο αλουµίνιο τουλάχιστον της ίδιας 
ποιότητας και αντοχής µε εκείνο των διατοµών. Τα ειδικά τεµάχια θα πρέπει 
να εφαρµόζουν ακριβώς στις διατοµές και να εξασφαλίζουν την απαιτούµενη 
ακαµψία συνδέσεων . 
Τα κυρίως προφίλ όπως και τα ειδικά τεµάχια θα είναι χρωµατισµένα µε 
ηλεκτροστατική βαφή µε λεπτότατες οργανικές επιστρώσεις. Το ελάχιστο 
πάχος επίστρωσης καθορίζεται µε βάση το πρότυπο ΕΝ ISO 2360. Η 
απόχρωση θα επιλεγεί απο την υπηρεσία. Η επιφανειακή επίστρωση των 
ορατών πλευρών παρατηρούµενη, δεν πρέπει να έχει χαραγές, 
ανοµοιοµορφίες και ανοµοιοχρωµίες και θα καλύπτουν καλά και οµοιόµορφα 
τις επιφάνειες. Παρατηρούµενη υπό γωνία 60ο και απόσταση 3 µέτρων δεν 
πρέπει να παρουσίαζει αδρότητα, ρυτίδες, δακρύσµατα, φυσαλίδες, ξένα 
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σώµατα παγιδευµένα στη µάζα του επιστρώµατος, κρατήρες, στίγµατα και  
εκδορές. Τα πιο πάνω θεωρούνται ελαττώµατα και τα αλουµίνια δεν θα 
γίνονται αποδεκτά. Τα προσκοµιζόµενα υλικά θα ελέγχονται ώστε να 
διακριβώνεται µε κάθε τρόπο ότι είναι τα εγκεκριµένα, ώστε να επιτραπεί η 
ενσωµάτωσή τους στο έργο. Η υπηρεσία έχει το δικαίωµα να ζητήσει 
δοκιµιοληψία και διενέργεια δοκιµασιών απο πιστοποιηµένο εργαστήριο αν 
υπάρχουν αµφιβολίες ως προς τη συµµόρφωση προς τα πρότυπα.   
 
Στην εργασία περιλαµβάνονται : Η προµήθεια και προσκόµιση επί τόπου του 
έργου όλων των υλικών και µικροϋλικών στήριξης, η εργασία τοποθέτησης 
όπως και τα ειδικά τεµάχια προσαρµογής και κάθε εργασία απαραίτητη για 
την πλήρη και έντεχνη κατασκευή καθώς και η βαφή.  
 
Υγροµόνωση δώµατος µε σύστηµα υγρών µεµβρανών.  
Κατ’αρχήν το υπόστρωµα θα καθαριστεί εκ νέου µε υψηλής πίεσης υδροβολή.  
 
Θα πραγµατοποιηθεί γέµισµα σε περιοχές όπου εµφανίζονται κοιλότητες στην 
πλάκα προκειµένου να µην συσσωρεύονται όµβρια ύδατα, µέχρι ποσοστού 
1% της επιφάνειας της, µε επισκευαστικό κονίαµα τσιµεντοειδούς βάσης 
τύπου Sika MonoTop 627.  
 
Ο σιδηρούς οπλισµός αναµονής των υποστυλωµάτων θα επαλειφθεί µε 
κονίαµα τσιµεντοειδούς βάσης τύπου Sika MonoTop 627.   
 
Οι αναµονές των υποστυλωµάτων θα εγκλωβιστούν για λόγους προστασίας 
απο τη διάβρωση µε σκυροδέτηση, σε σχήµα όµως όχι ορθογωνίου 
παραλληλεπιπέδου αλλά κόλουρου κώνου, για την καλύτερη απορροή των 
οµβρίων. Η επικάλυψη του σιδηρού οπλισµού θα είναι το ελάχιστο 5 εκατοστά 
απο την άνω πλευρά του κώνου, όσο και απο τις πλαινές πλευρές.   
 
Θα αποκατασταθούν οι σοβάδες κατά µήκος του κοινού ορίου κτιρίου 
αποθήκης και κτιρίου γραφείων µε νέους εµπλουτισµένους µε στεγανωτικό 
µάζης και θα επανατοποθετηθούν οι µαρµάρινες ποδιές.  
 
Περιµετρικά των υαλοστασίων θα τοποθετηθεί πολυουρεθανική µαστίχη, 
αφού προηγουµένως καθαιρεθεί η παλαιά σφράγιση τους.   
 
Θα εφαρµοσθεί µε ρολό ή ψεκασµό αναστολέας διάβρωσης µε εµποτισµό, 
τύπου Sika Ferrogard 903+ και κατανάλωση 500 γραµµαρίων ανά τετρ. 
Μέτρο, σε ζώνη πλάτους 3 µέτρων κατά µήκος των κυρίως δοκών 
προκειµένου να ανασταλεί η περαιτέρω διάβρωση του οπλισµού στήριξης των 
συνεχών αµφιέριστων πλακών.  
 
Για τη σταθεροποίηση του υποστρώµατος θα εφαρµοσθεί, µε ρολό, αστάρι 
πολυουρίας τύπου Sika Concrete Primer και κατανάλωση 130 γραµµαρίων 
ανά τετρ. µέτρο, σε όλη την επιφάνεια της πλάκας αλλά και των 
σκυροδετηµένων αναµονών υποστυλωµάτων.  
 
Θα εφαρµοσθεί αρχικά µια στρώση υγρής µεµβράνης πολυουρεθανικής 
βάσης τύπου Sikalastic-612 µε κατανάλωση 1,80 κιλά ανά τετρ.µέτρο, και 
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ενόσω αυτή είναι υγρή θα ενσωµατωθεί φύλλο υαλοπιλίµατος τύπου Sika 
Reemat Premium βάρους 225 γραµµαρίων ανά τετρ.µέτρο. Η επικάλυψη των 
φύλλων του ρολλού απο υαλοπίληµα θα είναι 10 εκατοστά κατ’ελάχιστον.  
Μόλις η στρώση έχει στεγνώσει αρκετά ώστε να µπορεί να πατηθεί, θα 
εφαρµοσθεί η δεύτερη στρώση τύπου Sikalastic-612 µε κατανάλωση 1,00 
κιλό ανά τετρ.µέτρο.  
Στα πέλµατα των βάσεων του φωτοβολταικού συστήµατος η µόνωση θα 
ανεβαίνει 15 εκατοστά απο την επιφάνεια του πέλµατος. Η κατασκευή θα γίνει 
σύµφωνα µε το σχ. 50035-12/4.  
 
Αρµοί διαστολής.  
Στον οριζόντιο αρµό διαστολής και κατά µήκος του κοινού ορίου των δυο 
κτιρίων, γραφείων και αποθήκης, θα τοποθετηθεί ξύλινη γωνιά διαστάσεων 7 
x 7 εκ. κολληµένη µε συγκολλητικό βάσης εποξειδικής ρυτίνης τύπου Sikadur 
32N. Εν συνεχεία η επιφάνεια του κοινού ορίου και πριν την εφαρµογή της 
υγρής µεµβράνης, θα περαστεί µε αστάρι πολυουρίας τύπου Concrete Primer 
σε κατανάλωση 200 γραµµάρια ανά τετρ.µέτρο.  
Η υγρή µεµβράνη όπως περιγράφηκε πιο πάνω και για µήκος όσο το µήκος 
που καταλαµβάνουν τα υαλοστάσια, θα ξεκινά απο το δώµα του κτιρίου 
γραφείων θα αγκαλιάζει το στηθαίο, θα κατεβαίνει τον τοίχο και θα καλύπτει το 
υπάρχον µεταλλικό στέγαστρο των υαλοστασίων του κτιρίου γραφείων. Η 
κατασκευή θα γίνει σύµφωνα µε το σχ. 50035-12/4.  
  
Στο υπόλοιπο µήκος του οριζόντιου κοινού ορίου των δυο κτιρίων η υγρή 
µεµβράνη θα ξεκινά απο το δώµα του κτιρίου γραφείων θα καλύπτει το 
στηθαίο, θα κατεβαίνει τον τοίχο και θα πατάει στο δώµα της αποθήκης κατά 
40 εκατοστά.  
Αντίστοιχα υγρή µεµβράνη απο το δώµα της αποθήκης θα επικαλύπτει την 
προηγούµενη µέχρι το δώµα του κτιρίου γραφείων και αφού αναπτυχθεί σε 
όλο το στηθαίο. Κατά µήκος δηλαδή του αρµού διαστολής των δυο κτιρίων, 
πλην του µήκους που καταλαµβάνουν τα υαλοστάσια, θα κατασκευασθούν 
δυο µεµβράνες. Η κατασκευή θα γίνει σύµφωνα µε το σχ. 50035-12/4.   
 
Οριζόντιος αρµός διαστολής αποθήκης. 
Κατά µήκος του αρµού διαστολής της αποθήκης στις δυο πλευρές του αρµού 
θα κτιστούν, σε µια σειρά, τούβλα διαστάσεων 9 x 12 x 19 εκατοστά. Τα 
τούβλα θα έχουν παραµείνει για 24 ώρες στο νερό. Στη συνέχεια θα 
κατασκευασθεί λούκι απο τσιµεντοειδές υδατοστεγανό κονίαµα σε κάθε σειρά 
τούβλων. Η πιο πάνω κατασκευή θα προηγηθεί της στεγάνωσης. Εν συνεχεία 
µεµβράνη υγρής µόνωσης όπως προπεριγράφηκε και πλάτους 1 µέτρου θα 
καλύψει την κατασκευή. Θα ακολουθήσει τοποθέτηση καλύπτρας προστασίας 
απο γαλβανισµένη λαµαρίνα πάχους 1,25 χλσ, πακτωµένης στην πλάκα µε 
βίσµατα.  
Η κατασκευή θα γίνει σύµφωνα µε το σχ. 50035-12/4.  
  
Κατακόρυφοι εξωτερικοί αρµοί διαστολής αποθήκης και κτιρίου γραφείων. 
Καθ’ύψος των τεσσάρων (4) εξωτερικών αρµών διαστολής µετά τον 
καθαρισµό τους απο σαθρά και ασταθή τµήµατα και για τη σταθεροποίηση 
του υποστρώµατος θα εφαρµοσθεί µε βούρτσα, αστάρι τύπου Sika Concrete 
Primer και κατανάλωση 200 γραµµαρίων ανά τετρ. Μέτρο σε όλο το ύψος του 
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αρµού σε βάθος 5 εκατοστών καθώς επίσης και στους εξωτερικούς τοίχους 
εκατέρωθεν του αρµού σε πλάτος 20 εκατοστών.  
Στη συνέχεια θα τοποθετηθεί κορδόνι αρµού πολυαιθυλενίου σε βάθος 1,5 
εκατοστών.   
Θα εφαρµοσθεί αρχικά µια στρώση υγρής µεµβράνης πολυουρεθανικής 
βάσης ( υγρό φύλλο υαλοπιλίµατος τύπου Sika Reemat Premium βάρους 225 
γραµµαρίων ανά τετρ.µέτρο εµποτισµένο µε πολυουρεθανική βάση τύπου 
Sikalastic-612 κατανάλωσης 1,80 κιλά ανά τετρ.µέτρο ), το φύλο της οποίας 
θα είναι πλάτους 55 εκατοστών.   
Μόλις η υγρή µεµβράνη έχει στεγνώσει αρκετά, θα εφαρµοσθεί η δεύτερη 
στρώση τύπου Sikalastic-612 µε κατανάλωση 1,00 κιλό ανά τετρ.µέτρο.  
Για τις πιο πάνω εργασίες ο ανάδοχος οφείλει να τηρήσει τις συνθήκες 
αποθήκευσης και εργασιµότητας των υλικών.  

Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται  το κονδύλιο: 

 
Kονδύλιο 2140 – Εργασίες στο δώµα της υπ’αρ. 5696 Αποθήκης 
Γραµµών Μεταφοράς.  
H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο εργασιών που έγιναν σύµφωνα µε τα 
παραπάνω. 
 
 21.40 Εργασίες εσωτερικά του κτιρίου της υπ’αρ.5696 Αποθήκης 
Γραµµών Μεταφοράς.  
 
Επισκευή τµηµάτων πλάκας οροφής 
Σε τριάντα πέντε (35) προβληµατικές περιοχές της άνοψης θα 
αποµακρυνθούν τα χαλαρά, φθαρµένα, σαθρά και αποφλοιωµένα τµήµατα 
σκυροδέµατος, καθώς και οι αποθέσεις αλάτων, µε τρίψιµο 
συρµατόβουρτσας. Οι επιφάνειες θα πρέπει θα εκτραχυνθούν ώστε να 
παρέχεται ικανοποιητική µηχανική αγκύρωση µεταξύ του υφιστάµενου 
σκυροδέµατος και του επισκευαστικού κονιάµατος.  
Σε σηµεία όπου φαίνεται ο χαλύβδινος οπλισµός, το σκυρόδεµα πίσω απο 
τον οπλισµό θα αφαιρεθεί σε βάθος µέχρι 20 χλσ. Ο οπλισµός χάλυβα θα 
πρέπει να προετοιµαστεί µε επιµελές τρίψιµο µε συρµατόβουρτα ή υψηλής 
πιέσεως υδροβολή µέχρι 60 MPa.  
Στη συνέχεια θα επαλειφθεί ο οπλισµός χάλυβα σε δυο στρώσεις συνολικής 
κατανάλωσης µε το εποξειδικό τσιµεντοειδές κονίαµα τύπου SikaTop Armatec 
110 EpoCem, 3 συστατικών που περιέχει ενεργά συστατικά και πληρεί τις 
απαιτήσεις του ΕΛΟΤ – ΕΝ 1504, µέρος 7 για την προστασία έναντι 
διαβρώσεως του σιδηροπλισµού. Η πρώτη στρώση πάχους 0,5 χλστ. 
λειτουργεί ως αντιδιαβρωτική προστασία λόγω των ενεργών συστατικών, ενώ 
η δεύτερη πάχους 1 χλστ. σε όλη την επιφάνεια επέµβασης δρά ως ενισχυτικό 
πρόσφυσης µε το επισκευαστικό κονίαµα που θα ακολουθήσει.  
Θα ακολουθήσει τοπική επισκευή µε µυστρί του δοµητικού επισκευαστικού 
κονιάµατος τύπου Sika MonoTop 627, σύµφωνα µε το Ευρωπαικό Πρότυπο 
ΕΛΟΤ-ΕΝ 1504, Μέρος 9 (αρχή 3, µέθοδος 3.1), ή µηχανικά µε εξοπλισµό 
υγρής εκτόξευσης (αρχή 3, µέθοδος 3.3).  
∆οµητική ενίσχυση µε ελάσµατα ινωπλισµένων πολυµερών.  
Σε δέκα (10) απο τις παραπάνω τριάντα (35) περιοχές που προσδιορίζονται 
στο σχέδιο της άνοψης πλάκας οροφής αποθήκης, επιπλέον θα ενισχυθεί η 
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στατική επάρκεια της περιοχής της ρηγµάτωσης µε ανθρακοελάσµατα (ΙΩΠ) 
σε µήκη, πλάτη, πάχη, µέτρα ελαστικότητας και διάταξη που περιγράφονται 
στο σχέδιο 50035-12/2. 
Η ενίσχυση θα εκτελεσθεί σύµφωνα µε τους ισχύοντες εθνικούς κανονισµούς 
ΠΕΤΕΠ και το ΕΝ 1504-4.  
Για κάθε ρωγµή της πλάκας θα αντιστοιχούν 3 ανθρακοελάσµατα τύπου 
CarboDur  S212, διαστάσεων 20 χλσ πλάτους και 1,2 χλσ πάχους, µέτρου 
ελαστικότητας 165.000 N/mm2 (µέση τιµή), και εφελκυστικής αντοχής 3.100 
N/mm2 (µέση τιµή). Η κάθε λωρίδα ανθρακοελάσµατος θα καταλαµβάνει όλο 
το µήκος ανάµεσα στις δοκούς, περίπου 5,50 µέτρων.  
Το τεχνικό προσωπικό που θα ασχοληθεί µε την εφαρµογή της µεθόδου θα 
έχει αποδεδειγµένη εµπειρία σε έργα επισκευών και ενισχύσεων. Θα 
καθαριστεί η επιφάνεια του σκυροδέµατος και θα τριφτεί µε σµυριδόπετρα 
σύµφωνα µε την ΠΕΤΕΠ 14.01.01.02, ώστε να αποµακρυνθούν τυχόν χαλαρά 
τµήµατα και να αποκαλυφθούν τα αδρανή. Στη συνέχεια θα αφαιρεθεί η σκόνη 
απο την επιφάνεια του σκυροδέµατος είτε µε φύσηµα µε πεπεισµένο αέρα είτε 
µε αναρρόφηση. Η επιφάνεια του σκυροδέµατος θα πρέπει να είναι επίπεδη 
χωρίς εξάρσεις ή βαθουλώµατα. Τυχόν εξάρσεις θα εξοµαλύνονται µε 
ελαφρές αερόσφυρες ή ηλεκτρόσφυρες, ενώ τυχόν βαθουλώµατα θα 
αποκαθίστανται µε επισκευαστικό τσιµεντοειδές κονίαµα. Θα µετρηθεί η 
υγρασία του σκυροδέµατος και θα ελεγχθεί εάν πληρούνται οι σχετικές 
απαιτήσεις του προµηθευτού προς τη χρήση εποξειδικού συγκολλητικού. Η 
υγρασία του υποστρώµατος δεν θα πρέπει να υπερβαίνει το 4%. Η εργασία 
θα εκτελείται εφόσον το χρησιµοποιηθέν υλικό εξοµάλυνσης της επιφάνειας 
του σκυροδέµατος έχει αποκτήσει τουλάχιστον 50 % της αντοχής του. Το 
έλασµα θα κόβεται στις προβλεπόµενες διαστάσεις µε τροχό ή πριόνι και θα 
καθαρίζεται απο σκόνη και τυχόν λιπαρές ουσίες µε καθαρό ύφασµα 
εµποτισµένο µε το καθαριστικό που συνιστά ο προµηθευτής. Το σκυρόδεµα 
θα επαλείφεται µε υλικό υποστρώµατος συµβατό µε την ρητίνη µε ρολό, 
µεγάλο πινέλο ή βούρτσα. Θα εφαρµόζεται η εποξειδική κόλλα τύπου 
Sicadur-30 µε κατανάλωση 200 γραµµάρια ανά τρέχον µέτρο στην χωρίς 
σήµανση πλευρά του ελάσµατος σε πάχος που αυξάνει απο τα άκρα προς το 
µέσον. Το µέσο πάχος της κόλλας πρέπει να είναι 1-2 χλσ. Το έλασµα θα 
τοποθετείται µε τα χέρια µε ταυτόχρονη συµπίεση µε το ρολό, ώστε να 
ξεχειλίσει η πλεονάζουσα κόλλα και να επιτευχθεί πλήρης και συνεχής 
επικόλληση και απεγκλωβισµός τυχόν φυσαλίδων αέρα. Η περίσσεια κόλλας 
που εµφανίζεται εκατέρωθεν του ελάσµατος θα αφαιρείται µε σπάτουλα, ώστε 
να εξασφαλίζεται καλός οπτικός έλεγχος της εφαρµογής και δεν θα 
επαναχρησιµοποιείται. Για την παραλαβή θα γίνει στο τέλος κρουστικός 
έλεγχος. Ο κρουστικός έλεγχος θα γίνει για την διαπίστωση της στερεότητας 
και συνοχής της επέµβασης µε ελαφρές κρούσεις µε σφυρί πλαστικής ή 
ελαστικής κεφαλής µε στρογγυλεµένα άκρα µε προσοχή, ώστε να µην 
τραυµατιστεί το έλασµα. Για την έντεχνη εργασία θα εξετάζεται ο 
παραγόµενος ήχος απο τις κρούσεις. Υπόκωφος ήχος συνεπάγεται πληµµελή 
συγκόλληση, εγκλωβισµό αέρα, ή µη τήρηση των χρονικών ορίων εφαρµογής 
της κόλλας.  
 
Για την αντιδιαβρωτική προστασία του µη εκτεθειµένου χαλύβδινου οπλισµού 
της πλάκας οροφής της αποθήκης (συνεχείς αµφιέριστες) των 
υποστυλωµάτων της και των δοκών, θα καθαριστούν απο άλατα και χρώµατα 
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µε µηχανικό τρόπο (συρµατόβουρτσα ή υδροβολή) οι προς εφαρµογή 
επιφάνειες.  
Στη συνέχεια θα εφαρµοστεί αναστολέας διάβρωσης εµποτισµού 
αµινοαλκοόλης τύπου Sika Ferrofard 903+ µε κατανάλωση 500 γραµµάρια 
ανά τετρ. µέτρο που θα συµµορφώνεται µε την αρχή 11 του ΕΝ 1504-9, 
µέθοδο 11.3 εφαρµογής αναστολέα σε κατασκευές Ω.Σ, µε ρολό ή ψεκασµό 
επάνω σε επισκευασµένες και µη επισκευασµένες επιφάνειες  
 
Χρωµατισµοί επιφανειών µε τσιµεντόχρωµα. 
Στο κτίρο της αποθήκης η άνοψη της πλάκας, οι δοκοί, και τα υποστυλώµατα 
θα χρωµατιστούν µε ακρυλικό τσιµεντόχρωµα χρώµατος επιλογής του 
Α∆ΜΗΕ Α.Ε. Οι εργασίες χρωµατισµού στο κτίριο της αποθήκης θα 
πραγµατοποιηθούν τουλάχιστον 15 ηµέρες µετά την εφαρµογή του αναστολέα 
διάβρωσης. 
 
Η προς βαφή επιφάνεια πρώτα θα ψιλοστοκαριστεί, για να εξαλειφθούν τυχόν 
µικροφωλιές ή άλλες ατέλειες, κατόπιν θα καθαρισθεί καλά από σκόνες, ξένα 
σώµατα και τυχόν λίπη και λάδια. 
Κατόπιν θα περαστεί η πρώτη στρώση βαφής µε αραίωση 15-20% νερού. 
Η επόµενη στρώση θα έχει αραίωση 5-10% νερού. 
Στην εργασία περιλαµβάνεται η προµήθεια επί τόπου του έργου των 
απαραίτητων υλικών και µικροϋλικών, η εργασία της προετοιµασίας και της 
βαφής η κατασκευή δαπέδου εργασίας ανεξαρτήτως ύψους απο το έδαφος 
και κάθε άλλη απαραίτητη εργασία για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή 
όπως περιγράφεται παραπάνω. 
 
Αφαίρεση παλαιών χρωµάτων και επαναχρωµατισµός εσωτερικά του κτιρίου 
γραφείων.  
Στο κτίριο γραφείων και εσωτερικά αυτού θα πραγµατοποιηθούν 
επαναχρωµατισµοί των όµορων τοίχων µε την αποθήκη που έχουν βλαφθεί 
απο υγρασία καθώς και των οροφών όπου απαιτείται.  
Προηγουµένως θα γίνουν όλες οι απαραίτητες προεργασίες αφαίρεσης των 
παλαιών χρωµάτων (ξύσιµο µε σπάτουλα ή γυαλόχαρτο) µέχρι την επίτευξη 
καθαρής επιφάνειας προς επαναχρωµατισµό.  
Για τον χρωµατισµό των εσωτερικών τοίχων και της οροφής του κτιρίου θα 
χρησιµοποιηθεί πλαστικό χρώµα, ανθεκτικό στην υγρασία. Ο χρωµατισµός θα 
γίνει αφού προηγηθεί καλό τρίψιµο και απαλλαχθούν τα σαθρά σηµεία από 
την επιφάνεια, στη συνέχεια στοκάρισµά και τέλος δύο στρώσεις εναλλάξ 
τριψίµατος και σπατουλαρίσµατος ώστε η επιφάνεια που θα προκύψει να είναι 
λεία. Θα ακολουθήσει αστάρωµα µε έγχρωµο ακρυλικό αστάρι νερού και δυο 
τουλάχιστον χέρια µε πλαστικό χρώµα µέχρι τελικής οµοιοµορφίας.  
Στην εργασία περιλαµβάνονται όλα τα υλικά, τα µικροϋλικά και τα εργαλεία 
που απαιτούνται, καθώς και όποια άλλη επιµέρους εργασία και υλικό είναι 
απαραίτητα για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της εν λόγω εργασίας. 

Γι΄ αυτή την εργασία προβλέπεται  το κονδύλιο: 
 
Kονδύλιο 2141 – Εργασίες εσωτερικά του κτιρίου της υπ’αρ.5696 
Αποθήκης Γραµµών Μεταφοράς.  
H τιµή αναφέρεται σε ένα (1) τεµάχιο που έγιναν σύµφωνα µε τα παραπάνω 
και περιλαµβάνουν την προµήθεια, τη µεταφορά, την έντεχνη και πλήρη 
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κατασκευή των εργασιών, συµπεριλαµβανοµένων υποστυλώσεων, πύργων, 
κατασκευή δαπέδου εργασίας σε οιοδήποτε ύψος απο το έδαφος. 


